

# Diario de Burgos

Año LV. § N.º 16.813 § Martes 3 de Abril de 1945 § Tel. 2015 § Apartado 46 § 30 céntimos

## ESPAÑA CELEBRA CON INENARRABLE FERVOR EL VI ANIVERSARIO DE LA VICTORIA

### Trescientas mil personas aclaman al Caudillo en Madrid El Generalísimo Franco

revistó a caballo, entre clamorosas ovaciones, a las tropas

#### El Ayuntamiento de Madrid reitera su adhesión a Franco

Con motivo del sexto aniversario de la liberación de la capital de España

Madrid.—Con motivo del VI aniversario de la liberación de Madrid, el Ayuntamiento en corporación, presidiéndole el alcalde, acudió esta mañana al Palacio de El Pardo, para cumplimentar a S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, y reiterarle, en nombre de la Villa su gratitud y adhesión.

Después de saludar al Caudillo a cada uno de los concejales, el alcalde pronunció ante S. E. un patriótico discurso en el que exaltó la urgente labor restauradora del Jefe del Estado como símbolo, vigia y sostén de la grandeza patria y tras reiterar la adhesión del Ayuntamiento, hizo votos por que la Divina Providencia ampare al Caudillo a fin de que España, reconquistada por su espada vencedora, alcance el puesto que por su historia y por sus virtudes le corresponde.

Al discurso del alcalde contestó S. E. el Jefe del Estado con el discurso que reproducimos en otro lugar y a continuación el Caudillo departió con los miembros de la Corporación municipal, interesándose por los diversos problemas de la capital y muy especialmente por el de los suburbios y ordenación urbana.

## “La victoria de la guerra y de la paz no la fuerce nadie”

### “El que quiera conocer la verdad de España que venga a visitarnos”

#### “En la futura Administración local existirá una representación popular y corporativa”

Señor alcalde y señores concejales:

Es para mí una satisfacción el recibirlos y el poderlos felicitar por el trabajo llevado a cabo en estos últimos años y el que me deis ocasión de estimularlos a continuar con el mismo entusiasmo, con la misma lealtad y el mismo espíritu de tra-

#### El camarada Arrese ha regresado a Madrid

Madrid.—El ministro secretario general del Movimiento, regresó ayer, lunes, a Madrid, después de permanecer fuera de la capital durante la Semana Santa.

## SOLEMNE IMPOSICION DE LA MEDALLA DE ORO DE LA CIUDAD AL TENIENTE GENERAL YAGUE

### La ceremonia resultó de una impresionante emoción subrayada por vibrante discurso del glorioso soldado

#### Un gran gentío aclamó fervorosamente al ilustre hijo adoptivo de Burgos

Coincidiendo con el “Día de la Victoria”, se verificó, a mediodía del domingo, la solemne imposición de la Medalla de oro de la ciudad al hijo adoptivo de Burgos e insigne capitán general de la región, Excmo. Sr. don Juan Yagüe Blanco.

Una vez terminado el brillantísimo desfile militar, todas las autoridades y representaciones, jerarquías y personalidades se trasladaron al Ayuntamiento, que se hallaba bellamente engalanado, formando en la escalinata de honor los maceros de la Corporación, así como guardias municipales y otros empleados subalternos, en traje de gran gala.

Los invitados pasaron al salón de sesiones, donde se situaron, ocupando lugar preferente, en los escafos, las hijas del teniente general Yagüe

y la viuda del comandante Porto y el teniente coronel Murga, ambos condecorados con la Medalla de la ciudad, así como los exalcaides señores Sáiz Sevilla y Gómez Escolar, éste último presidente de la Corporación que otorgó la Medalla de Oro al teniente general Yagüe.

Asimismo, en lugar preferente, a la derecha del estrado presidencial, figuraban el estandarte del Orfeón Burgalés que ostentaba la corbata de la Medalla y el pendón de la ciudad.

Los generales González Antonini, Gil Verdejo y Durán, ocupaban puestos destacados, en unión del protonotario apostólico monseñor Rodero Rea y demás autoridades de primer orden de la capital, el resto de las cuales formaban en diversos lugares de la Sala, donde asimismo figuraban numerosos exconcejales.

LLEGA EL TENIENTE GENERAL YAGUE

Mientras tanto, en la Plaza de José Antonio se había congregado una gran masa de público, deseosa de unirse al merecido homenaje.

Al pie de la Casa Consistorial formaron asimismo la banda de música del Regimiento de San Marcial y el laureado Orfeón Burgalés.

A la una y veinticinco, hizo su entrada en la mencionada plaza el automóvil que ocupaba el capitán general de la región y la banda de música entonó la “Marcha de infantes”, mientras el público prorrumpló en una

(Pasa a cuarta página)

#### DISCURSO DEL CAUDILLO ANTE EL AYUNTAMIENTO MADRILEÑO

bajo, vuestra colaboración en la tarea de levantar la capital.

La etapa que os ha correspondido en la reconstrucción de Madrid y en su obra preparatoria de la nueva urbanización, es la más árdua, en la vida de la nación, porque no solamente habéis acudido a curar las heridas y a borrar las cicatrices en el Madrid material y en el Madrid moral sino que, además, habéis tenido que hacerlo en los momentos más difíciles de la vida de Europa, en que toda labor de reconstrucción, toda tarea de levantamiento de nuevas edificaciones o de nuevos programas, toda empresa de trabajo, tropieza con los inconvenientes de la falta de materiales de construcción y de falta de transportes.

Por empeñada y dura que sea esta misión, por larga y continuada que os parezca, no debéis desmayar, debéis ser como los centinelas que montan una guardia o prestan un servicio que no por el hecho de que el servicio sea temporal y haya de llegar el momento del relevo, podemos considerarnos dispensados en lo más mínimo de la dureza del sacrificio y de exactitud en el trabajo. Lo mismo se sirve la guardia cuando faltan cinco minutos para el relevo que cuando falta mucho tiempo para que éste llegue.

#### EL FUTURO DE LA ADMINISTRACION LOCAL

Es cierto que el pensamiento del Gobierno que preside el proyecto de la nueva ley de Administración local, es el de darle a las representaciones municipales esa espontaneidad que ha tenido la vida española, mejor dicho, que ha debido tener, porque vosotros sabéis mejor que yo, que la vida municipal española discurre siempre por el camino de las Comisiones gestoras, ya que fracasó cuanto se pretendió hacer en el camino de las representaciones populares para adocenar y mejorar la vida de los Municipios; por ello, todas las grandes obras que vemos realizadas por los Municipios españoles, fueron llevadas a cabo en su casi totalidad por Comisiones gestoras.

Nosotros aspiramos a darle ade-

## La cuenca del Ruhr ha sido cercada

### Desembarcos americanos en Okinawa y Kume

(Información en octava página)

cuada y eficaz solución, ya que la Comisión gestora no es para nosotros la solución permanente para los Municipios; ha de existir una representación popular y corporativa que haremos compatible con la eficacia y con el orden. Nosotros no daremos más libertad que la que el orden permita, ya que con el desorden desaparecen toda clase de libertades.

(Continúa en quinta página)

## EL OBISPO VICARIO CAPITULAR DE LA DIOCESIS SE DESPIDE DE TODOS LOS BURGALESES

### “Os llevamos -dice- muy dentro en el corazón”

#### “Preparad un gran recibimiento al que viene en el nombre de Dios” -agrega invitando a sus diocesanos a recibir al Excmo. Señor Arzobispo

En el “Boletín Eclesiástico” del Arzobispado se publica la siguiente circular del Excmo. Sr. Obispo Vicario capitular de la diócesis, sobre la toma de posesión del Excmo. Sr. Arzobispo:

“El Excmo. y Rvdmo. Sr. Dr. D. Luciano Pérez Platero, Arzobispo preoconizado de esta Archidiócesis, tomará posesión en ella el día 8 del próximo Abril.

Al comunicaros esta buena nueva, amadísimos diocesanos, exclamamos de corazón y con el más vivo entusiasmo: ¡Bendito el que viene en el nombre del Señor! ¡Preparadle un gran recibimiento!... Que sea digno no sólo de la persona excelsa y relevantes dotes del nuestro Pastor y Padre sino también de vuestra cristiana raigambre e hidalguía castellana.

No nos cabe duda de que en ocasión tan solemne habéis de mostrar con fervor a vuestro Prelado, vuestro filial cariño. La calurosa adhesión que llenos de júbilo habéis de exteriorizar ese día, será prenda de vuestro amor, veneración y obediencia durante un Pontificado, que pedimos al Cielo sea duradero, próspero y glorioso.

En esa misma fecha, 8 de Abril, D. m., hemos de tomar posesión de nuestra Sede de Segovia.

Nos ausentamos de Burgos, nos separamos de vosotros, venerables hermanos y amadísimos hijos. No es preciso que os manifestemos los sentimientos que embargan nuestro ánimo. Ni acertaríamos a expresarlos con nuestro pobre lenguaje.

Llena el alma de gratitud, nos despedimos de vosotros. ¡Tantas y tan delicadas atenciones durante el tiempo que colaboramos con nuestro querido señor Arzobispo (p. s. g. h.) y luego como Vicario capitular... Dios las anote en el Libro de la Vida! Perdonadnos si no hemos sabido corresponder, como debíamos, a tan generosos sentimientos.

Os llevamos muy dentro en el corazón y hemos de teneros muy presentes en el Santo Sacrificio. En vuestras oraciones nos encomendamos encarecidamente.

Que el Señor os colme de bendiciones. Y que esta queridísima Archidiócesis burgalesa florezca más y más cada día, siguiendo la noble ruta de su ejemplar historia.

Burgos 28 de Marzo de 1945.— Daniel, Ob. Vic. Cap. S. V.

Recibimos la última circular del ilustre Obispo Vicario capitular, con la misma emoción que está impregnada. Su primera parte como consigna paternal que cumpliremos jubilosos. Haciéndonos eco del cariño que manifiesta y subraya en su mensaje, hacemos constar al doctor Llorente nuestro dolor por esta separación, a la par que la seguridad de que las oraciones de todos los burgaleses habrán de acompañarle en su ausencia, para mayor gloria de Dios y fecundidad de su misión apostólica.

## EL PRECIO DE ESTE NUMERO

HOY, como primer martes de mes los periódicos se venderán a 30 céntimos, destinándose los cinco céntimos de aumento a incrementar el patrimonio de la institución San Ysidoro, Hogar-Escuela para huérfanos de periodistas y del personal de Administración y Talleres de la Prensa.

SUBSIDIO DE VEJEZ

Pago de la mensualidad de Marzo 1945
Todos los ancianos subsidiados de Vejez residentes en esta capital y que se hallen en posesión del carnet que les acredita como tales, se personarán en estas oficinas a percibir la mensualidad indicada según orden que a continuación se establece:
Día 3 de Abril, los ancianos con carnet comprendido entre el 1 y el 1.200.
Día 4 de Abril, todos los subsidiados restantes.
Horas de pago: Por la tarde, de 4 a 6.

PRECIO DE LOS ARTICULOS DE RACIONAMIENTO CUYA DISTRIBUCION COMENZARA EN ESTA CAPITAL, EL PROXIMO DIA 8 DE LOS CORRIENTES, FINALIZANDO EL DIA 13 DE IGUAL MES

Racionamiento adultos

Acceite, 250 gramos por persona, al precio de 1,30 pesetas ración, contra tira de cupones núm. II, de las semanas 14 y 15.
Arroz, 100 gramos por persona, al precio de 0,30 pesetas ración, contra media tira de cupones núm. III de las semanas 14 y 15.
Azúcar blanca, 100 gramos por persona, al precio de 0,50 pesetas ración, contra tira de cupones núm. V de las semanas 14 y 15.
Alubias, 250 gramos por persona, al precio de 0,75 pesetas ración, contra

la otra media tira de cupones núm. III, de las semanas 14 y 15.
Patatas, 2 kilos por persona, al precio de 1,55 pesetas ración, contra tira de cupones núm. IV, de las semanas 14 y 15.

Racionamiento infantil

Acceite, 250 gramos por persona, al precio de 1,30 pesetas ración, contra tira de cupones núm. II de las semanas 14 y 15.
Arroz, 100 gramos por persona, al precio de 0,30 pesetas ración, contra media tira de cupones, núm. V de las semanas 14 y 15.
Azúcar blanca, 250 gramos por persona, al precio de 1,25 pesetas ración, contra tira de cupones núm. V de las semanas 14 y 15.
Leche condensada, 3 botes por persona, al precio de 10,65 pesetas ración, contra tira de cupones núm. IV de las semanas 14 y 15.
Patatas, 2 kilos por persona, al precio de 1,55 pesetas ración, contra la otra media tira de cupones núm. III de las semanas 14 y 15.
Nota: Todos los industriales del ramo de Ultramarinos, presentarán mañana martes y horas de cuatro a seis, la declaración de la cantidad de patatas necesaria para el abastecimiento de sus clientes.

PERMISO DE ARMAS

De conformidad con el nuevo Reglamento de Armas y Explosivos e instrucciones recibidas de la Dirección General de Seguridad, las solicitudes de "permiso de armas", cuyo impreso podrá adquirirse en las Agencias de esta ciudad, o Comisaría del Cuerpo General de Policía (Negociado de licencias de caza), de 12 y 13,30 han de acompañarse de los siguientes documentos:

- 1.ª Cuartilla perfectamente legible suscrita por el interesado o comandante del puesto de la Guardia civil de la demarcación respectiva, detallando todas y cada una de las armas que posea el recurrente, comprensiva de los datos que se indican: número de la guía, marca de la escopeta, calibre, número, lugar y fecha de la expedición.
2.ª Documento de identidad que posea y acredite la mayoría de edad del solicitante, a ser posible, partida de nacimiento, de bautismo, cédula o certificación de la misma. Los menores de edad y mayores de 15 años, autorización para pedir el permiso de armas, expedida por su padre o tutor, en presencia del juez municipal.
3.ª Certificado de penales.
4.ª Tres fotografías tamaño carnet, con el nombre y apellidos del solicitante, y
5.ª Impreso timbrado para expedir el permiso, que en breve plazo pondrá a la venta la Dirección General del Timbre.

Lo que se publica para general conocimiento y a fin de que los comandantes de los puestos de la Guardia civil e Inspección de Policía de Miranda de Ebro, se abstengan de cursar instancia alguna que no se halle debidamente documentada.

ASUNTOS

Se asciende al empleo superior inmediato:
Sanidad.—Alférez médico, asimilados don José Martín Pardo y don Higinio Seisdedos Rozas, del Hospital Militar de Burgos.
Infantería.—Comandantes don Honorio García Fuentes, don Benigno Díaz Fernández, don Germán Martín Santamaría, y teniente efectivo, capitán y Ruíz Capillas, del regimiento San Marcial.
Caballería.—Comandante, don Juan del Río Bendito, del regimiento cazadores de España; tenientes don Jesús Triana Miguel, del sexto depósito de sementales; don Timoteo Pérez Hierro, don José Serrano Fernández y don Timoteo Leiva Leiva, del regimiento cazadores de España, y don Cecilio Alcázar Balliga, del sexto depósito de sementales.
Cuerpo Jurídico.—Teniente auditor don Fernando Erra Mendizábal, de la fiscalía jurídica militar de la sexta región.
Veterinaria.—Capitán don Manuel Purido González, de la agrupación de Intendencia núm. 6, y teniente don Epifanio Flores Sánchez, de la sexta unidad veterinaria.
Cuerpo Eclesiástico.—Capitán capellán don Santiago Gallego Blesa, del regimiento de Artillería núm. 68.
Oficinas Militares.—Teniente don Isidro Fernández Fernández, del gobierno militar de Burgos.

Diario de Burgos APARTADO 48

Propietarios, arquitectos y contratistas

Proyectan, dibujan y rasgan a placer porque saben que

VIDRIERA BURGALESA

realiza sin dificultad sus instalaciones

SAN JUAN. 44 - TELEFONO 2233

BATTANER

Radio - Amplificadores - Altavoces

Representación PHILIPS

Moneda 14

GUIA PROFESIONAL

E. URRACA OCUlista
DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18. Teléfono 1311

S. ARIAS CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5
VITORIA, 9, 2.º.—Burgos
Teléfono 2218

Luis de la Cuesta Director Sanatorio Antituberculoso Provincial
Pulmón y Corazón.—Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander 3, 4.º.—Teléfonos 1735 y 1938

ARTURO GIL Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono, 2310

ANTONIA CASTILLO

MEDICO

Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz, 13, primero, centro
Teléfono, 1701. Burgos

J. VELASCO

PULMON Y CORAZON RAYOS X

Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 8
Santander, 18. Teléfono 1533

G. BAÑUELOS OCUlista
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Plaza José Anacleto, 17
Tel 1306

P. LOPEZ

DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO

Jefe del Servicio de PULMON Y CORAZON de la Cruz Roja

RAYOS X

Consulta de 11 a 5
Puebla, 2.—Teléfono 2231

J. SANCHEZ DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

General Santocildes, 10, 1.º

Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 7
Teléfono 1247

Sanatorio

DE

N.ª SRA. DE LA BLANCA

Cirugía y Especialidades
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
Pisones, 33.—Teléfono 2329

Ricardo Cueva

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7

Vitoria, 20, 1.º dcha. Teléfono 1721

Clodoaldo Padilla

Partos y enfermedades de la mujer

Onda corta.—Diatermia

Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5

San Juan, 48 y 50 1.º.—Teléfono 1855

DR. MUÑOZ CASAS

PIEL Y VENEREAS

Onda corta

DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO

Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6

Almirante Bonifaz, 13, 1.º Tef. 1530

José Garazo

Partos y enfermedades de la mujer

del Hospital de Barrantes y Cruz Roja

Héroes del Alcázar número 3

Teléfono, 1591

V. Ojeda Carcedo

Aparato digestivo y nutrición

Análisis clínicos. Rayos X, Metabolometría. Consulta: de 10 a 2 y de 3 a 5

Vitoria, 19, 1.º.—Teléfono 1667

D. Vicente Beato

Maternólogo del Instituto

Provincial de Higiene

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Onda corta.—Diatermia

Consulta: desde las 12

Plaza de Prim, 24.—Teléfono 1423

Clínica Quirúrgica

DR. RENE DC

San Pedro Cardena, 2.º Tel. 2403

CIRUGIA GENERAL

PRÓSTATA-VIAS URINARIAS

Consulta particular: Plaza de Prim, 16

Teléfono 2494 De 12 a 8

CLINICA DENTAL

DOMINGO BARREIRO

Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7

Santander, 22 y 24, Teléfono 2432

Hernaez Moliner

ESPECIALISTA NIÑOS

Procedente Casa Salud Valdecilla

Lámpara de Cuarzo.—Rayos X

Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media

Calle de Santander, 3, 3.º izquierda

MEDICO DENTISTA

B. Aragués González

RAYOS X

Consulta: de 10 a 1

Madrid, 9, segundo, derecha

José María Rodríguez Brive

ODONTOLOGO

Consulta de nueve a una

Madrid, 10, 1.º izquierda.—Tef. 2591

G. RICA CAMARA

Partos, enfermedades de la mujer

DIATERMIA

Del Hospital Clínico de Barcelona

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

Madrid, 3, 2.º izquierda.

N. Balmori Diaz-Agore

OCULISTA

Vitoria, 19, 1.º izquierda

Consulta diaria

I. LOPEZ SAIZ

Jefe de Clínica del Sanatorio

Psiquiátrico "SAN LUIS"

Enfermedades mentales y nerviosas

HA TRASLADADO SU CONSULTA

Avenida Generalísimo n.º 27, entlo.

Sábados de 11 a 2

J. J. PERALTA

PIEL-SIFILIS

Procedente de la Clínica del doctor

Sainz de Aja en el Hospital de

San Juan de Dios de Madrid

Horas de 11 a 2 y de 4 a 6

Madrid, número, 7, 3.º izquierda

GUTIERREZ SESMA

Enfermedades de los niños

Ultravioleta - Diatermia

Almirante Bonifaz, 19

Consulta: 10 a 12 y 5 a 7

TRATAMIENTO RADIO-ELECTRICO

peritrofia prostática, "prostatitis".—Endobronquial: de los obesos pulmonares, bronquiectasias, asma y bronquitis crónica.—Fisioterápico: de las colitis crónicas y hemorroides.

ANGEL DE GARAIZABAL, MEDICO

Florida, 17, Vitoria. Teléfono 1417

ANUNCIOS OFICIALES

Regimiento de Artillería N.º 63

Existiendo en este Regimiento aproximadamente 100 toneladas de polvo de carbón mineral los que lo deseen presentarán proposiciones de compra dirigidas en sobre cerrado y lacrado al teniente coronel mayor de este Regimiento hasta el día 8 de Abril.

HOJAS MEZQUITA
DE FILOS NUMERADOS
Image of a device with two reels and a central mechanism.

LA HUMANIDAD. San Juan. 61. - Teléfono 2094

LA SEÑORA

Doña Felisa Briones Revilla

Falleció en el día de ayer a los 38 años de edad, habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de Su Santidad (Q. E. P. D.)

Su desconsolado esposo, don Gabriel Arribas (Industrial de esta plaza): hijos, José, Luciano y Pablo; madre política, doña Eduarda, hermanos, don Luciano, doña María, doña Aurelia y don Florencio (ausentes), don Pablo y don Félix; hermanos políticos, doña Gregoria Revilla, doña Santos Merino y doña Andrea Arribas, demás hermanos políticos ausentes, tíos, sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a las honras fúnebres y funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la Iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, las primeras hoy martes, a las OCHO Y MEDIA y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio de San José y el segundo, mañana miércoles, a las NUEVE, por cuyos actos de caridad les quedarán eternamente reconocidos.
Vivió: San Lorenzo 38 y 49.

EL SEÑOR

Don Bernardino Villanueva Arroyo (industrial de Villanueva Río Ubierno)

que falleció el día 29 de Marzo de 1945, a los 37 años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

(Q. E. P. D.)

Su desconsolada esposa, doña Bárbara Miguel; hijos, Félix, Ricardo, Marcelo, Carmen, José María y Bernardino; madre, doña Francisca; padres políticos, don Maximiliano Miguel y doña Carmen González, hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades la asistencia al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el día 10 de los corrientes, a las once y media en la iglesia parroquial de San Lesmes, por cuyo acto de piedad les quedarán muy agradecidos.

Burgos, 3 de Abril de 1945.

# GUION España en pie junto a Franco

El sexto aniversario de la Victoria se ha celebrado en toda España, con solemnidad y brillantez insuperables. Más, siendo esto, de por sí, en su expresión aleccionadora, el testimonio más elocuente de que el espíritu de nuestro Movimiento permanece en vigorosa plenitud, que, por lo demás, nadie puede dudar, representa la afirmación más rotunda del modo con que se halla unido el pueblo a Franco, en fusión íntima, total, inalterable.

Tres valores decisivos encierra la fervorosa conmemoración que nuestra Patria ha dedicado al sexto aniversario de su total liberación, en el 1.º de Abril de 1939. De un lado, la estrecha unión de esos factores vitales que subrayando la resurrección española hicieron posible, con su fervor y su laboriosidad, su espíritu y su vocación inquebrantable, la magna obra de paz realizada por el Caudillo: es decir, Ejército, Falange y pueblo. De otro, el grado de fortaleza, de esa institución vital que atesora la esencia de nuestras tradiciones castrenses, con inmarcesibles glorias, recientemente renovadas en los campos de batalla de nuestra Cruzada. Y, finalmente, la fe hacia el jefe común y conductor genial de los destinos de España, esa fe cada día más acusada y cuyo fruto no es otro sino el del actual presente de nuestra Patria, firme y segura de su personalidad, capaz de las mayores empresas y reserva espiritual del Mundo en esta hora crítica de la humanidad.

Sobre este triple basamento, tan firme como fecundo, España, en espléndido testimonio de gozo por la paz lograda el día histórico en que desde Burgos se proclamó el fin de nuestra guerra, ha proclamado la madurez de su resurrección espiritual y política, la serena confianza en la culminación de sus gloriosos destinos y la decisión irrevocable de llegar a la cúspide en la realización de esos anhelos que nuestro Movimiento aportó a la vida española y que se sintetizan en el triple lema de su obra redentora: Dios, Patria y Justicia.

He aquí por qué, frente a los cantos de sirena, amalgamados por el odio y el rencor, España, como en la Cruzada, como en la Victoria, ha renovado su fe y su voluntad. Y el pueblo en masa, en íntima hermandad con el Ejército y con la Falange, ha dicho —con lenguaje de suprema elocuencia, los hechos— que se halla junto a Franco, de modo unánime, clamoroso, incondicional, seguro de que así sus anhelos serán plenamente realizados y de que junto a la Unidad y la Libertad del país, en día no lejano, será forjada la Grandeza, norte y guía de los cruzados de nuestro Movimiento y meta que se otea en el horizonte por obra del Caudillo providencial que Dios nos ha depa-

# El "Día de la Victoria", en Burgos

## Brillantísimo desfile militar y conmemoración del "Día de la Canción", por el Frente de Juventudes

Burgos conmemoró con gran fervor patriótico el sexto aniversario de la Victoria, a cuyos actos se unió una verdadera muchedumbre a tal punto que puede decirse que todos los burgaleses estuvieron presentes en las solemnidades celebradas.

Muy de mañana, a las nueve, se iniciaron los actos, con las misas celebradas por el Frente de Juventudes, con motivo del "Día de la Canción". Los miembros de las Falanges juveniles de Franco y de la Sección de Centros de Trabajos del Frente de Juventudes, así como todos los niños de las escuelas asistieron a dichas ceremonias, recorriendo después las calles de la ciudad entonando canciones patrióticas.

Luego, se concentraron todos en la plaza de Calvo Sotelo, frente al edificio de la Casa del Cordón, donde se halla instalada la Jefatura provincial del Movimiento y allí dirigió la palabra a la masa infantil el delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada Mena, que exaltó el significado histórico del 1.º de Abril, día de la Victoria y día de la Canción. Dijo que los niños de España conmemoraban el esplendoroso triunfo de nuestra Cruzada con canciones de amor y de paz porque eso significó la Victoria y porque sobre esos principios había de cimentarse el resurgir de la Patria y les invitó a seguir como hasta aquí en pos de los sagrados ideales que encarna nuestro Caudillo permaneciendo siempre fervorosos y fieles al mandato de los Caidos, para, así, hacerse dignos de la esperanza que en sus manos pone España.

Terminada la alocución, que fué subrayada con frenético entusiasmo por la concentración juvenil, se disolvió ésta.

### BRILLANTE DESFILE MILITAR

La gran fiesta del aniversario de la Victoria tuvo su punto culminante de esplendor y concurrencia pública en la parada militar y subsiguiente desfile de las tropas ante las autoridades. A las diez y media salieron de sus cuarteles respectivos las fuerzas de guarnición en esta plaza, que, al mando del comandante general de Artillería general don Carlos Díaz Varela, formaron a lo largo del paseo de la Isla.

Desde mucho antes de la hora anunciada para el desfile, una inmensa muchedumbre se fué congregando a lo largo del paseo del Espolón y Avenida del Generalísimo, donde a las once y cuarto de la mañana era punto menos que imposible dar un paso. En los edificios lucían colgaduras de los colores nacionales y en los Centros oficiales se había izado el pabellón nacional.

A las once y media en punto, hizo su entrada en la Avenida del Generalísimo el capitán general de la región, que ocupaba un coche descubierta, e iba acompañado por el jefe de su Estado Mayor, coronel Aizpuru, y su ayudante, comandante Mellid.

El público acogió con fervorosas pruebas de patriótico entusiasmo la

presencia del teniente general Yagüe, que, directamente, marchó al paseo de la Isla, efectuando la revista de las tropas, acompañado por el general Díaz Varela.

Concluida la revista, regresó hasta el Palacio de la Audiencia, frente al cual se había emplazado una gran tribuna presidida por la bandera nacional y el emblema de la Falange.

Al pie de la tribuna, la primera autoridad militar de la región fué saludado por el obispo vicario capitular de la diócesis, protonotario eclesiástico, gobernadores civil y militar, generales González Antonini, Durán y Gil Verdejo, alcalde, presidentes de la Audiencia y Diputación, fiscales de la Audiencia y de Tasas, delegado de Hacienda, Corporaciones municipal y provincial en pleno, representación del Cabildo metropolitano, presidentes de Corporaciones, entidades y Asociaciones, Comunidades religiosas, Centros docentes y representaciones militares.

Seguidamente dió comienzo el desfile de las fuerzas, ante la tribuna, al pie de la cual se hallaban formados los caballeros cadetes de la Academia de Ingenieros.

En primer término desfiló el general Díaz Varela, con su Estado Mayor, y seguidamente lo hicieron las demás fuerzas, por el siguiente orden: Sección de motoristas de Automovilismo, Aviación, Infantería, aprendices de Artillería, anti-gas, Automovilismo, Guardia Civil, Intendencia, Sanidad, Veterinaria, Caballería y finalmente Artillería motorizada.

Terminado el desfile, que resultó magnífico, el capitán general de la región felicitó al general Díaz Varela, que mandaba la línea, retirándose acto seguido de la tribuna y emprendiendo el regreso al Palacio de Capitanía.

Al tomar el coche, el público prorrumpió en grandes aplausos, vitoreándose a España, a su Caudillo, al Ejército y al teniente general Yagüe.

### Industrias MUERZA S. A.

Vinos selectos y económicos  
Depositarlo para Burgos y provincia  
Francisco Salinas  
Martínez del Campo, 4 y 6

### Vida siempre ANIS del GITANO

### CINE AVENIDA

Hoy, 4.30, 7.30 y 10.45  
Gran programa DOBLE  
DOS PELICULAS  
FORJA DE CORAZONES y Su nombre en los periódicos  
Mañana, único día: JULIANELLY el hombre de los mil secretos, presenta su espectáculo de NIGROMANCIA RAPIDA MODERNA  
EL TEMPLO DE LAS SORPRESAS

# Fracasan los nuevos intentos de ruptura rusos en la Alta Silesia

## Las fuerzas soviéticas irrumpen en Wiener Neustadt

Gran Cuartel general del Führer.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En el valle de alto Raab los bolcheviques consiguieron avanzar hacia el Noroeste. Al Oeste del lago de Neusiedl, fueron cerradas algunas brechas locales abiertas por las fuerzas blindadas enemigas en el sector de Leitha y al Sur de los montes del mismo nombre. Al Norte del Danubio nuestras tropas oponen una tenaz resistencia entre las sribaciones orientales de los pequeños Cárpatos y el Vaag, donde el adversario presiona en dirección Noroeste.

Nuevos intentos de ruptura en Alta Silesia fracasaron entre Schwarzwasser y Jagerndorf, gracias a la tenacidad de nuestras divisiones, que han destruido 952 carros en la segunda quincena del mes de Marzo; estas tropas han obtenido un éxito defensivo importante. La guarnición de Breslau rechazó potentes ataques del adversario, en los que utilizó numerosos carros y aviones. Con un potencial humano muy grande, los soviets prosiguieron sus ataques en la bahía de Dantzig, donde perdieron 39 carros, siendo sus avances de muy poca importancia. También atacaron los soviets en el Oxhoffer Kamp y en las llanuras occidentales del Vistula. Al Noroeste de Döblen fracasaron los ataques del enemigo, gracias a la decidida resistencia de nuestros combates en Curlandia.

### TROPAS RUSAS A LA VISTA DE BRATISLAVA?

Londres.—La agencia Exchange Telegraph comunica desde Moscú que las tropas de Tolbukhin se cree que es

tán ya asaltando Wiener Neustadt y que las de Malinovsky se encuentran, probablemente a la vista de Bratislava.—Efe.

### TROPAS RUSAS IRRUMPEN EN WIENER-NEUSTADT

Londres.—Un enviado de la agencia Reuter en Moscú comunica que las fuerzas soviéticas han irrumpido en Wiener-Neustadt, ciudad situada a unos 70 kilómetros de los suburbios de Viena.

Entretanto, añade, dos ejércitos rusos avanzan sobre la capital austriaca desde el Noreste y Sureste.

## Dos generales alemanes prisioneros de los aliados

Londres.—El general von Oriol ha sido hecho prisionero por las tropas aliadas mientras visitaba un regimiento en la región de Heldheim, anuncia un enviado de la Agencia Reuter cerca del Cuartel general del séptimo ejército norteamericano.

El general von Oriol es un destacado técnico de artillería del ejército alemán y en el momento de caer prisionero viajaba en un "Jeep" que fué cogido a los norteamericanos durante la ofensiva de las Ardenas.—Efe.

### OTRO GENERAL ALEMÁN PRISIONERO

Londres.—Entre los prisioneros alemanes hechos por el tercer ejército británico figura el general Graf von Schulenberg, según comunican del Cuartel general del 21 grupo de ejércitos aliados.

El general von Schulenberg, que pertenece a una de las familias más antiguas de Alemania, organizó, según afirmación propia, la resistencia alemana en Colonia y como embajador del Reich en Moscú, firmó el tratado de no agresión concluido entre Stalin y von Ribbentrop en el año 1939.—Efe.

## La señora de Churchill llega a Moscú

Londres.—La señora de Churchill ha llegado a Moscú.—Efe.

### FUE RECIBIDA POR LA SEÑORA DE MOLOTOV

Londres.—La señora de Churchill fué recibida en el aeropuerto de Moscú por la señora del comisario de Asuntos Exteriores, Molotov, quien la obsequió con un ramo de flores.

El avión en que viajó la señora de Churchill realizó el vuelo sin escala desde el Oriente medio.—Efe.

## BIBLIOGRAFIA

### "POR AQUELLO QUE PASO"

Llega a nuestras manos el número 3 de la interesante novela para todos, que bajo el título de "Colección Adri", publica "Ediciones Uguina" de Madrid.

Corresponde a este número la novela de Carlos Mendoza, "Por aquello que pasó", en la que con estilo suelto, que podríamos llamar "de difícil facilidad" tiene el autor la virtud de calar hondo en la psicología de sus personajes, seres vivos que vibran según sus características en el desarrollo de una acción emocionante, basada en dos principios fundamentales: Patria y Amer.

Sigue esta Colección destacándose tanto por sus firmas—de autores españoles exclusivamente—como por su esmerada presentación.

En el número que recibimos se anuncia para su aparición en los meses de Marzo y Abril la novela del insigne escritor—maestro de maestros—Cristóbal de Castro, titulada Filita, la muchacha en flor, y otra de Angeles Villarta, la auténticamente joven y ya popular novelista, que con el título "Su vida en la mía" logra superar su famosa "Muchachas que trabajan".

## ¡Hay que ver COMO RINDEN!

Las gallinas y ganado vacuno alimentados con la renombrada **Harina de pescado "RUVEL"** La de mayor porcentaje de proteínas  
**Julio Ruiz de Velasco**  
Avda. de José Antonio, 12.—BILBAO  
Representante en Burgos:  
**Enrique Villa Matienzo**  
LAIN-CALVO, 24, 1.º

### Coliseo Castilla

Hoy, estreno NO-DO 117-A y **NINOSTKA**  
con Greta Garbo y Melwyn Douglas

9.000 espectadores aseguran que no han visto nada igual a **EL LADRON DE BAGDAD**

### CORDON GRANDIOSO EXITO

Joan CRAWFORD — Robert TAYLOR — Greer GARSON  
*Cuando ellas se encuentran*  
LA PELICULA DEL AÑO

# Solemne imposición de la Medalla de Oro de la Ciudad al teniente general Yagüe

NOTAS TAURINAS  
Las corridas del domingo

(Viene de primera página)

Elamerosa salva de aplausos, a los que el general hubo de corresponder reiteradamente.  
Precedido de los amerosos y a los acordes de la marcha de la ciudad, el teniente general Yagüe subió por la escalinata de honor, siendo recibido en el rellano de la planta principal por el alcalde de la ciudad, Sr. Quintana y la Corporación municipal en pleno, que le acompañaron hasta el salón de sesiones, donde todas las demás autoridades e invitados, en pie, acogieron al ilustre hijo adoptivo de Burgos con singulares muestras de afecto.

El teniente general Yagüe, que iba acompañado por los generales Bartolomé y Díaz Varela y el jefe de su Estado Mayor, coronel Aizpuru, ocupó seguidamente la presidencia, en unión del Obispo vicario capitán de la diócesis, gobernadores civil y militar y presidente de la Diputación, dando comienzo la ceremonia a continuación.

## OFRENDA DE LA MEDALLA DE ORO

En primer término, el alcalde de la ciudad, situado al pie del estrado, efectuó la ofrenda de la preciada condecoración, pronunciando el siguiente discurso:

Excmo. Sr. Capitán general, excelentísimos señores, burgaleses:

Cumplimentando el acuerdo del Ayuntamiento de Burgos, de 10 de Enero del año actual, de conceder la Medalla de Oro de la Ciudad al excelentísimo señor capitán general de esta región, teniente general don Juan Yagüe Blanco, me honro en este acto al ofrecer e imponerle la preciada distinción, como alcalde de la Ciudad de Burgos, interpretando el deseo unánime de los burgaleses.

Con este acto queremos poner de manifiesto nuestro profundo cariño y nuestro sentido reconocimiento por el amor que siempre demostró a Burgos y por sus desvelos para conseguir el engrandecimiento de la ciudad.

Sentirse burgalés es cosa natural para quien nació en esta tierra y al que encontró en ella con la vida sus afectos, cariño e intereses; pero sentirse burgalés cuando no se nació en este solar, aunque sí en Castilla, y a su valor sentir el cariño y crearse los afectos e intereses, no es tan natural y corriente. Y sin embargo, el teniente general Yagüe no es solamente el hijo adoptivo de Burgos, sino el burgalés de corazón.

Por eso, yo, que le conozco íntimamente, sé que entre las satisfacciones y alegrías que pueda proporcionarle la vida, hay dos que siempre estarán arraigadas en su memoria: una, la de este acto, que, por lo mismo que conoce nuestro carácter, sabe es sentido y unánime; otra, la de que habiéndole dado Dios el don de un hijo, éste nació en Burgos y como burgalés habrá de encontrar en él el día de mañana las virtudes de esta vieja raza castellana y si posible fuera sería el lazo que apretara más su cariño hacia esta ciudad.

Pero la entrega de la Medalla en el día de hoy, aniversario de la Victoria debe tener para nosotros otra significación también y es la de demostrar nuestro agradecimiento a uno de los forjadores de la Victoria, bajo el mando del Generalísimo Franco; nues-

tro agradecimiento al teniente general Yagüe, que, con su gesto viril y español, fué el primero que allá en África y en el Llano Amarillo, lanzó su grito de santa rebeldía, para saltar sobre el Estrecho y seguido de sus legionarios comenzar aquel camino victorioso que empezando en la Punta de Europa había de terminar en la Cordillera Pirenaica culminando en los hechos victoriosos de Badajoz, Talavera de la Reina, Toledo, paso del Ebro, toma de Lérida y Barcelona, entre tantos otros que hicieron posible aquel Parte que oyeron los españoles hoy hace seis años, cuando S. E. el Generalísimo, dirigiéndose al Mundo entero, dijo por la Radio: "La guerra ha terminado".

Sin embargo, existe una expresión vulgar que en este caso es real y que dice: "que en este Mundo la dicha no es completa", ya que en este acto hubiera querido Burgos asociar el homenaje debido al excelentísimo señor gobernador civil don Manuel Yllera y García-Lago, imponiéndole la Medalla de Oro de la Ciudad, el cual, por hallarse íntimamente vinculado en su actuación a la vida municipal, por un rasgo de delicadeza, ha querido quedarse diferida tal imposición al momento en que cese en el cargo, que deseamos sea lo más tardé posible. Y, aunque materialmente no se halla asociado al homenaje, puede es-

## Discurso del teniente general Yagüe

El instante fué de intensa emoción y amortiguado el eco de los aplausos, el teniente general Yagüe dirigió la palabra a los burgaleses pronunciando el siguiente discurso:

Burgaleses: Estoy seguro de que todos comprenderéis la emoción y alegría que en estos momentos me dominan y tengo el temor de que no me van a dejar expresar mi agradecimiento por vuestras bondades y mi decisión firme de trabajar con todo fervor para pagar a Burgos lo mucho que le debo.

Hace años, en el Teatro Principal, os decía que las mayores alegrías y las mayores tristezas de mi vida las había tenido en Burgos. Hoy, nuevas alegrías y nuevas tristezas me ligan aún más a esta noble tierra, a esta tierra tan querida por mí, tan querida por vosotros, tan querida por todos los que han sabido calar en el alma de Castilla y han podido apreciar la recia virtud de sus mujeres, su espíritu de sacrificio, su honestidad y recato, su discreción y acierto en el consejo, su entereza, su hermesura y su bondad; por todos los que conocen estas tierras de Castilla, variadísimas en la forma pero iguales en exigir duros y constantes trabajos para dar el fruto que necesitan sus hombres, que por eso son fuertes y sufridos, valientes y leales, de vidas rectas y de honrados propósitos.

Vosotros, castellanos, que conocéis las bellezas y las virtudes de vuestra tierra, la queréis con un cariño profundo, callado, romántico, con un cariño poco práctico, como vuestro propio carácter. Y, por eso, Burgos —como decía hace poco a los burgaleses de Madrid y os lo voy a repetir ahora porque es la

tar seguro de que lo está espiritualmente.

Y antes de proceder a la imposición de la Medalla he de pedir al general Yagüe la conserve siempre como una reliquia, pues en ella va encerrado todo el cariño y el corazón de los burgaleses y en ella va también el agradecimiento que le deben como españoles, porque con su esfuerzo contribuyó al bienestar y engrandecimiento de España, que, a la postre, es la suprema aspiración de los burgaleses".

## SE EFECTUA LA IMPOSICIÓN

Terminado su discurso, el alcalde subió al estrado presidencial, imponiendo al teniente general Yagüe la preciada recompensa.

En el momento de efectuar la imposición todos los concurrentes prorrumpieron en estruendosa ovación, que impresionó profundamente al homenajeado.

Acto seguido, el propio Sr. Quintana rogó a aquél que se acomodara al estrado principal del edificio a recibir el homenaje que la ciudad deseaba tributarle, uniéndose al acto que acababa de celebrarse y el ilustre jefe adoptivo así lo hizo.

Su aparición ante el gentío provocó un entusiasmo indescriptible, quedando en estruendos aplausos que duraron largo rato.

base de mis proyectos... Durante el tiempo que tuvo el honor de ser capitán de España, sólo conseguí gastarme sus ahorros, porque a los burgaleses no les pareció correcto pedir nada a las altas jerarquías que albergaban; porque no es de hábitos, recibir de los invitados más que el honor de aceptar la hospitalidad, ni pedirles otra cosa que perdón por inevitables descuidos y negligencias (Gran ovación).

Por vuestra manera de ser, en tiempos por fortuna pasados, en que se compraba el orden con recursos del presupuesto, Castilla, que nunca alteró la paz nacional, nada recibió y formó siempre en primera fila para restablecer la paz alterada y una vez cumplida su misión se iba a casa calladamente (sin pasar la cuenta ni pedir recompensa, que ya la tenía en el deber cumplido), a dar ejemplo con su vida austera y dura, y a esperar que nuevamente la Patria necesitase su sacrificio para dárselo sumplidamente, generosamente, sin regalos, ni facturas.

Ahora, que el orden no se compra sino que lo impone la Ley; ahora, que el Caudillo está decidido a elevar el índice de vida de las regiones desheredadas hasta igualarlas con las más favorecidas; ahora, que a todas las autoridades nos une una estrecha y vieja amistad y la misma idea y el mismo deseo de engrandecer a nuestra tierra, hay que hacer llegar a todas partes —no como factura a cobrar, que eso no nos va, sino como Justicia a pedir— las aspiraciones y las necesidades de Burgos; sus posibilidades y las ayudas necesarias para resolver los problemas sociales; para cumplir los deberes que la caridad nos impone; para dar a esas familias castellanas tan recias, tan buenas y tan cristianas el hogar que se merecen; para hacer la ciudad hermosa y limpia, trabajadora y próspera que debe ser el Burgos moderno, y que lo será, porque lo merece, en la ayuda de Dios y el esfuerzo de los burgaleses.

Para conseguir todo esto, que parece un sueño, sólo hace falta una cosa: la unión de todos los burgaleses de buena voluntad. Pero esta unión, para que sea eficaz y duradera, tiene que estar sólidamente cimentada y construida con materiales nobles. Mientras haya familias que no puedan atender a sus necesidades más elementales, que vivan en un amontonamiento inhumano e infumano, que he tengan donde educar a sus hijos ni curar a sus enfermos; mientras llegue el ruido de las fiestas a los que tienen hambre, mientras al lado de la miseria estén la abundancia y el lujo, no puede haber unión, habrá resignación, sumisión externa y rebelión interna. Pero con hermandad que el Caudillo ha como consigna a todos los españoles, esa unión eficaz y duradera no sólo habrá que ser más fuerte de los tiempos que vi-

vimos, hacia que hagamos la vida austera que los mismos imponen; hasta que todos participemos de la tristeza de los que sufren y contribuyamos a llenar sus necesidades, hasta que la hermandad y la justicia guíen todos nuestros pasos.

Esta unión tiene que estar basada también en la recta aplicación de la Justicia. Porque en estos momentos, los más trágicos que ha vivido la humanidad, hay hombres que por falta de reflexión o por sobre de odio y de ambición, tratan de sembrar la discordia y el descontento sin pensar en la catástrofe que sería para España y para todos los españoles —para ellos también— si el enemigo, sediento de sangre y de venganza, concentrara el menor portillo para filtrarse en nuestro campo y para implantar nuevamente la táctica de terror y de miseria que todos hemos vivido y muchos han olvidado y en su ceguera no la quieren recordar, ni al ver que ahora se padecen otros pueblos. A esos hombres que ni su sabiduría ni su corazón les enseña el camino a seguir, es lo enseñará la Ley con todo rigor. (Gran ovación).

Para llenar esas aspiraciones tan justas de los burgaleses, sólo hace falta, repita, la unión, cimentada en la justicia; justicia que lleve a casa del que sufre el auxilio material y espiritual que necesita; justicia, que obligue al desdichado a seguir el camino del orden y del trabajo que es el único que puede llevar a la Patria a buen puerto en medio de esta terrible tempestad.

Vamos todos a cumplir con nuestra obligación, vamos todos a sentir las angustias del que sufre, vamos todos a ser justos y honrados. Yo os prometo solemnemente, porque es mi deber, por cariño y agradecimiento a Burgos y por convicciones profundamente arraigadas en mi corazón, trabajar sin descanso, con tesón que me haga llegar a la posadéz, para dar a Burgos todo lo que esté en mi mano. Y os juro, solemnemente también, que por difíciles que sean los momentos, ni me flaqueará el corazón ni me temblará el pulso al aplicar a todos por igual los rigores de la Ley... (Grandes aplausos).

Burgaleses: ¡Viva Burgos! ¡Viva Francia! ¡Arriba España!

El gentío contestó elamorosamente a los vítores dados por el glorioso soldado, enlazándose con otros al teniente general Yagüe, a quien durante largo rato se aplaudió elamorosamente.

## RENOVADO HOMENAJE DE AFECTO

Por último, la banda de música interpretó el "Himno a Burgos", que fué coreado por el gentío y seguidamente el "Cara al Sol", cuyos vítores finales fueron dados por el teniente general Yagüe y contestados entusiastamente por el público y concluyó el acto ejecutándose el Himno nacional, terminado el cual se vítores a España, a su Caudillo y al homenajeado.

Cuando éste se retiró del balcón los burgaleses le reiteraron el tributo de su cariño aplaudiéndole largo rato y renovándose el homenaje de su afecto nuevamente, cuando, acompañado por todas las autoridades abandonó la Casa Consistorial, concluyendo el acto, que resultó en extremo emocionante.

## Ayer tomó la alternativa Aguado de Castro

En Madrid se celebró la primera corrida de toros de la temporada con buena entrada. Seis toros de don Enrique Calderón, de Marchena, para Félix Colomo, Mario Cabré y Angelito, que no tuvieron suerte, sacaron toros en bruto fué de 430, 425, 432, 442, 423 y 427 kilos, respectivamente.

En Pamplona actuaron Valencia III y Julián Marín, que lidiaron cuatro toros de Bernaldo de Quirós. Los matadores estuvieron bien, corriendo Marín la oreja de su primero. Peso de los toros: 245, 262, 272 y 232 kilos.

Cinco reses de la ganadería de Domingo Ortega y uno de la de Soto se corrieron en Málaga, para Andahu, Pepín Martín Vázquez y El Choni. Destacó por su labor el Andahu y los otros dos cumplieron. Peso de los toros: 205, 205, 208, 221, 381 y 258 kilos, respectivamente.

En Zaragoza el lleño fué imponente. El Estudiante, Mamoste y Arruza se las entendieron con reses del marqués de Villamarta. Las tres estuvieron superiorísimos oyendo constantes ovaciones durante toda la tarde, tanto toreando de capa, como en las faenas de muleta y a la hora de matar. Peso de los toros: 276, 281, 250, 278, 268 y 288,50 kilos.

Con un lleño se celebró en Sevilla la corrida inaugural de la temporada lidiándose ganado de Juan Belmonte, por Fermín Rivera Moreno de Talavera y Albaicín. Rivera cortó las orejas de sus dos enemigos y los otros diestros estuvieron muy bien, siendo ovacionados. Peso de los toros: 233,7, 233,3, 263,8, 250,8, 260,1 y 258,8.

## ALTERNATIVA DE AGUADO DE CASTRO

Barcelona. —Lleño completo en la plaza Monumental. Un toro de Ramón Gallardo para Simón de Yeiga, y seis de doña Carmen de Federico, para Pepe Bienvenida, Arruza y Aguado de Castro, que toma la alternativa.

Da Yeiga fué ovacionado, dando la vuelta al ruedo entre palmas.

Aguado de Castro, muy bien en el toro de su alternativa y bien en el que cerró plaza.

Bienvenida, ovación y petición de oreja en su primero y trabajador en el cuarto, siendo también aplaudido.

Arruza colosal en sus dos toros de los que cortó las orejas. Peso de los toros: 228, 271, 265, 280, 282, 211 y 278 kilos, respectivamente.

## Burgos, invitado a los actos conmemorativos de la liberación de Madrid

Invitado especialmente por el alcalde de Madrid, señor Alcocer, el domingo salió para la capital de España el de esta ciudad, don Carlos Quintana que, en representación de Burgos asistirá a las fiestas conmemorativas del sexto aniversario de la liberación de aquella población.

Dicha conmemoración había sido aplazada hasta ayer por coincidir aquel histórico acontecimiento con las solemnidades de Semana Santa.

## PISOS

Actualmente en construcción — Cuatro habitaciones, cocina y baño. — Precio reducido y pago fraccionado en mensualidades. Excelente oportunidad para adquirir una vivienda.

LLAVE EN MANO - VENDE Breabur, Limitada

Hércules del Alcázar, 1. 1.º. Teléfono núm. 2479

## PATATAS DE SIEMBRA

«TEMPRANILLAS»

Soliciten información y precios

de

C. A. P. E. S. A.

Apartado de Correos núm. 129 - BURGOS

## Herniados

Para la contención de las hernias usad los modernos aparatos Torrent, cómodos, ligeros, sin trabas ni tirantes, bultos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Por su gran comodidad, perfección y seguridad, son siempre los preferidos. Construidos científicamente para cada caso y por prescripción facultativa. Visita en Burgos. El propio Director de la conocida Casa Torrent recibirá personalmente a cuantos lo deseen en Burgos, en el domicilio del Dr. Manuel Alonso, calle Vitoria, 28, únicamente el próximo jueves día, 5 de Abril, bajo su prescripción. Despacho en Barcelona, calle de la Unión, 13. CASA TORRENT.

## VALENTIN GOMEZ

## Electricidad

INSTALACIONES - MATERIAL ELECTRICO - LOZA CRISTAL - CUBIERTOS - ARTICULOS PARA COCINA

Exposición y Oficinas: Madrid, 8  
Almacén y Talleres: Concepción, 8

# Gigantesco testimonio de adhesión a Franco en toda España

## EN BADAJOZ LA FALANGE RINDE HOMENAJE AL EJERCITO

(Viene de primera página)

eran un hervidero de gente, que se dirigía a ocupar ambos andenes de la amplia avenida, por lo que habían de desfilan las fuerzas en el aniversario de la Victoria.

Ya a las diez de la mañana, se puede afirmar, que millares de almas estaban en las calles estacionadas para aclamar a Franco, a las fuerzas del Ejército y a las fuerzas de la Falange.

Como en años anteriores, la tribuna presidencial fué levantada en la acera de los pares de la Avenida del Generalísimo de espaldas a la calle de Lista.

Dando frente a la avenida, a la derecha, estaba situada, en primer término, la tribuna del Gobierno, Junta Política, subsecretarios y Generales; a la derecha, Cuerpo Diplomático, agregados militares; navales y aéreas y la tribuna del Ejército, del Aire y Marina.

Frente por frente a la tribuna presidencial, dando espaldas al Paseo del Marqués del Riscal, se alzaba otra tribuna, en la cual ocuparon su puesto la esposa del Caudillo, su hija y señoras de los ministros subsecretarios y generales.

Poco después de las diez de la mañana comenzaron a llegar los ministros, subsecretarios, directores generales de los distintos departamentos ministeriales; todos los generales con destino en los distintos organismos militares del Ejército, Marina y Aire en la capital de España.

### MISA DE CAMPANA

A las diez, acompañado de Su Estado Mayor y recibido con los honores de ordenanza, llegó el capitán general de la región, señor Muñoz Grandes, que fué a situarse ante el altar, e inmediatamente dió principio la misa, en la que ofició el teniente vicario castrense don Manuel Carvallal, ayudado por dos soldados. El momento de alzar, mientras las bandas de música interpretaban el Himno nacional, contrapuntadas por los clarines de las fuerzas montadas y rendía armas la tropa, fué de una impresionante solemnidad.

### GRANDIOSO RECIBIMIENTO AL CAUDILLO

A las once menos minutos un clamor que llega hasta las tribunas de Prensa desde la Plaza de Colón anuncia que el Caudillo se acerca. Instantes después desembocan las fuerzas de la Guardia Mora que escoltan el coche del jefe del Estado, en la amplia Avenida del Generalísimo.

Las ovaciones y vítores se hacen ensordecedores. Los gritos de ¡Franco! ¡Franco! se extienden desde la Ciudad hasta cerca del Paseo del Cisne. Son trescientas mil gargantas aclamando a Francisco Franco. El momento es de emoción inenarrable, que aumenta en intensidad cuando al llegar él ante la tribuna descendiendo del automóvil y monta un magnífico caballo. Junto a los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! se oyen otros estentóreos de bravo, valiente y vivas al Gran Capitán español de nuestro tiempo.

### REVISTA DE LAS TROPAS.—GIGANTESCO HOMENAJE DE ADHESION

El Caudillo marchó a caballo seguido del ministro del Ejército, general Asensio; del capitán general de la Primera Región Militar, teniente general Muñoz Grandes y del primer

jefe de la Casa Militar de S. E., teniente general Moscardó, todos ellos a caballo, y detrás, el general jefe del Estado Mayor Central, general García Valiño, y ayudantes de S. E.

S. E. recorrió a caballo toda la Avenida del Generalísimo, hasta los nuevos Ministerios, revistando a las fuerzas formadas. Entre éstas y el espacio acotado a ambos lados se veía una rebosante multitud que hizo una fervorosa demostración de cariño y adhesión a S. E., en la que el pueblo, sin hacer caso de los himnos que ejecutaban las bandas militares, gritaba enardecido sus vivas y aclamaciones a Franco.

### IMPOSICION DE CONDECORACIONES

Media hora invirtió el Generalísimo en su recorrido. Al regresar a la tribuna presidencial procedió, en primer lugar, a imponer las condecoraciones siguiente Cruz Laureada de San Fernando, a don Enrique Serra Algarra, comandante de la primera bandera del Tercio que entró en Teruel durante la gloriosa Cruzada; Gran Cruz de la Orden del Mérito Militar, con distintivo blanco pensionada a los generales de División, don Gustavo Urrutia y don Jesulado de la Iglesia Rosillo; teniente coronel don Manuel Gales Gómez, comandante don Arturo Alonso Murga, teniente legionario, don Leoncio Ortigosa Ruiz, tenientes coroneles de Caballería señores Jiménez Alfaro y Alaminos y varios más.

### BRILLANTE DESFILE

Terminada la imposición de condecoraciones, el Generalísimo subió a la tribuna presidencial. Detrás de él y a su derecha se situó el ministro del Ejército, general Asensio, y a su izquierda el jefe de la Casa Militar, teniente general Moscardó. Inmediatamente después comenzó el desfile, en el cual han tomado parte cerca de 25.000 hombres de los cuales 7.500 han sido de Infantería del Ejército, otros 4.000 de la Falange y el resto de Caballería y divisiones motorizadas.

Lo inició el capitán general de la Primera Región, que, una vez que desfiló ante Su Excelencia el jefe del Estado, pasó a la tribuna presidencial. El Generalísimo saludaba militarmente durante el paso de las fuerzas, que en todo el trayecto fueron ovacionadas y por momentos crecían las aclamaciones y los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, que se extendían por todo el ámbito de la gran avenida.

Terminó el desfile con la presentación de las organizaciones de Falange, que fueron objeto durante todo el recorrido de cerradas ovaciones.

### NUEVAS ACLAMACIONES

Terminado el desfile, S. E. el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos descendió de la tribuna a los acordes del Himno Nacional. Escoltado por su guardia mora, el Caudillo regresó al Palacio Nacional en el mismo coche en que había llegado.

Durante todo el trayecto hasta el Palacio Nacional el inmenso gentío que se aglomeraba en las calles madrileñas acogió el paso del Caudillo con crecientes aclamaciones y vivas al salvador de España, que se mezclaban con los vivas al Ejército español, a España y a la Falange.

A su entrada en Palacio, el gentío situado en la amplia plaza de Oriente estalló en una cerrada ovación como epílogo de la gran jornada patriótica de hoy.

Terminado el desfile, S. E. el jefe del Estado y Generalísimo de los

Ejércitos, obsequió con un almuerzo en el Palacio de Oriente a los mandos superiores del Ejército de Tierra, Mar y Aire, al Gobierno y jefes de las unidades que desfilaron.—Cifra.

### HOMENAJE DE LA FALANGE AL EJERCITO

Badajoz.—Con ocasión de la fiesta de la Victoria, la Falange de Badajoz ha rendido un homenaje al Ejército, en la persona del gobernador militar y jefe de la doceava división, general don Carlos Gil de Arévalo, al que se hizo entrega, por el jefe provincial

del Movimiento y gobernador civil, de un bastón de mando. El acto se ha celebrado en el Gobierno militar, con asistencia del prelado de la diócesis, presidente de la Diputación, alcalde, delegados de Servicios del Movimiento y representaciones de las autoridades militares y civiles portuguesas que llegaron a esta ciudad para presenciar el desfile de la Victoria.

El jefe provincial del Movimiento hizo la ofrenda y afirmó la perfecta identificación que existe entre el pueblo falangista y el Ejército. El general Gil de Arévalo dijo que aceptaba el

presente, por el simbolismo que encierra. El acto terminó con vítores a España y a Franco.—Cifra.

### EN EL RESTO DE ESPAÑA

Madrid.—Noticias de nuestros corresponsales señalan que en toda España se ha celebrado con gran entusiasmo el sexto aniversario de la Victoria.

Millares y millares de personas se lanzaron a la calle en todas las ciudades españolas y hasta en las aldeas más humildes se verificaron actos conmemorativos, en los que España entera ratificó, una vez más, su entusiasmo y fervor patriótico, así como la más inquebrantable adhesión al Caudillo, Franco.

## Discurso del Caudillo ante el Concejo madrileño

### "Con el desorden, perecen todas las libertades"

### "Nuestro pensamiento es levantar a los pueblos y aldeas y darles vida y bienestar"

(Viene de primera página)

### ELEVACION DEL NIVEL DE VIDA EN LOS PUEBLOS

Yo os dije en alguna ocasión que el pensamiento nuestro, el de mi Gobierno, el pensamiento del Movimiento nacional español, es levantar las aldeas y darles vida y bienestar, hasta lograr que no tengan que velarse sobre la capital los que hoy lo hacen, produciendo ese crecimiento monstruoso de una urbe que imposibilita de poder llevar a todos los lugares ese ideal de buena presentación de vida confortable, en una palabra, de todo aquello que el señor Alcalde también nos apuntaba en sus palabras.

Entre los problemas municipales veo destacar el del transporte. En España el transporte va siempre detrás de la necesidad y yo creo que tiene que ser al contrario, que el transporte preceda a la necesidad para evitar espectáculos como el que dan esos tranvías sobre los que la gente se enroscaba, y evitar que existan barrios como el de Carabanchel, que tiene treinta o cuarenta mil habitantes y sólo posee poquísimos tranvías. Tanto el Metro como los tranvías, las comunicaciones en general, deben ser obra eminentemente municipal y para el Municipio constituye un primordial deber adelantarse a éstas necesidades. Es decir, que si hemos de respetar las iniciativas privadas como fuente inagotable del progreso, no podemos negar que la iniciativa estatal y municipal han de marchar siempre por delante de la privada cuando se trate de servicios públicos.

### A ESPAÑA SE LA HA HOS-TILIZADO SIEMPRE QUE HA RESURGIDO

Los españoles debemos seguir nuestra gran obra de reconstrucción y de resurgimiento español con fe y firmeza, con la satisfacción íntima del deber cumplido, sin hacer caso de lo que desde fuera se diga de nosotros.

Vivimos en el orden político momentos difíciles de la vida del Mundo e importantes para la vida de España y a las gentes que se impresionan fácilmente por las especies calumniosas que sobre España en el Extranjero se vierten, yo rogaria que lean y mediten la Historia, y verán que a España se la ha hostilizado siempre que ha resurgido, desde los tiempos de Felipe II, hasta nuestros días, y cuando más se ha levantado España, cuando más independiente se ha hecho, cuando más energicamente ha extirpado un cáncer o enfermedad que la corroían, más ha crecido contra España la hostilidad de fuera. ¿O es que no nos acordamos de aquellos días de la bomba de Morral aquí en España, de los comentarios que suscitó en el Extranjero. Y que no eran de dolor ante el crimen, sino de conmiseración ante el anarquista? ¿Y del año nueve después de la semana sangrienta cuando se fundió a Ferrer, a un desgraciado que no representaba nada ni en el crimen intelectual ni en ninguno, que hizo renacer de nuevo la República negra y de la infantería contra

nuestra Patria y que culminó en la aberración de levantar en su honor una estatua en la plaza de una capital europea? Y entonces no había un régimen de dictadura o autoritario; entonces existía un sistema monárquico constitucional y parlamentario. Llegaron luego los tiempos anteriores a Primo de Rivera y volvieron a alzarse las voces contra España. Y bajo el régimen del Morado general nuevamente la Prensa del Mundo desató intensa campaña contra nosotros. ¿Y por qué? Pues porque España progresaba, porque en España se montaban industrias, no había gente sin trabajo, porque España empezaba a resurgir. Y no digamos nada de lo que ocurrió en nuestra Cruzada; a pesar de que diariamente cruzaban la frontera catalana más de dos mil internacionales, bastaron que vinieran a nuestro lado unos centenares de católicos irlandeses o varios miles de extranjeros de otros países a demostrar simbólicamente que no estaba España aislada, para que se desarrollase otra vez la tempestad de voces contra nuestra nación.

Y hoy mismo, cuando las naciones en guerra ven sus países aislados, cuando la destrucción no conoce límites y actúan los tribunales populares, el crimen oficial, contra diputados, generales, representantes de la nación y demás fusilados, no se les ocurre protestar contra esos tribunales y maldecir de lo que bajo nuestra paz ocurre y no ocurre por España.

### NUESTRA VERDAD

Por todo ello España necesita estar muy unida. No hay peligro para una nación unida. El que quiera saber la verdad de España que venga a visitarnos, que venga a Madrid y vea el progreso de España y cómo trabajan por ella los madrileños y tal vez tenga ocasión de contemplar un acto tan confortador como el de ayer en que

trescientas e cuatrocientas mil almas, aplauden a sus soldados y les ven marchar rígidos, disciplinados, airesos, como una garantía más de que la victoria de la guerra y de la paz no la tuere nadie. Y nada más, señores, sino daros las gracias por vuestra labor".

### La Agencia Reuter destaca el homenaje de Madrid al Caudillo

Lisboa.—Toda la Prensa de esta mañana publica en lugar preferente informaciones del gran desfile de la Victoria celebrado en Madrid. Hace resaltar, como hecho sin precedentes, el que el Caudillo se apease de su automóvil al llegar a la Avenida del Generalísimo y montase a caballo para revistar las tropas.

La Agencia Reuter pone de relieve que a lo largo de toda la avenida madrileña, Franco fué calurosamente ovacionado por la muchedumbre.

### PELUQUERAS

Una permanente perfecta y brillante sólo se consigue con los saquitos y líquidos al aceite CROK. Venta: Perfumería FERMI. Lain Calvo, 22. Teléfono 1997.

### Agentes de Seguros

Compañía antigua y acreditada necesita buen productor para viajar esta provincia. Se concederá sueldo, dietas, gastos de locomoción y comisiones a profesional experimentado. Ofertas al Apartado 206 MADRID.

### Aparatos de luz VAQUERO de todas calidades

ALMIRANTE BONIFAZ, 8

### La VIGUETA "CASTILLA" se hace Única por sus cualidades



Almacenes JOSE CAMARA - Ingeniero de Caminos Carretera de Arcos, 10 - Teléfono 1888 - Burgos

### UN CONSEJO "PROFIDÉN"

«Prevenga las caries dental y la piorrea - verdaderas plagas sociales - visitando periódica y preventivamente al odontólogo y cepillándose diariamente con»

## CREMA DENTAL CIENTÍFICA PROFIDÉN



AYER.- Celebróse el domingo el Día de la Victoria. Fecha entrañable, conmemoración augusta, efemérides gloriosa.

En ella se prodigaron las ceremonias de evocación y recuerdo. Desfile militar y otros actos organizados por el Frente de Juventudes. Mas para nosotros --burgaleses-- la fecha tuvo un motivo más íntimo y más directo: imposición de la Medalla de Oro de la ciudad al glorioso general Yagüe. Preciada distinción que la ciudad, la civilidad "urbis" o "civites", otorga solo en ocasiones excepcionales.

El ilustre militar, burgatés de adopción y al que Burgos le vio crecer, con su bagaje de tesón e ilusiones, y triunfar, arrastrado por el impulso irrefrenable de una honda vocación, ha sido condecorado y homenajado.

Homenaje sentido, filial y entrañable, de esta ciudad parca en manifestaciones externas, pero hidalga y eternamente reconocida. Homenaje al que Burgos --la multitud presente en el acto sintetizaba el sentir de toda la urbe-- se entregó sin reservas, con delección de espíritu, nacido del beneplácito general, y gozo profundo.

Homenaje, en fin, al que nosotros, siquiera sea mediante el corto contenido de estas líneas, también queremos unirnos por considerarlo deber de burgaleses, tributo de cortesía y testimonio de admiración que nos vinculan al glorioso soldado, a su empeño y a su obra.--B. I.

CUPON PRO CIEGOS.—El número premiado con 25 pesetas, correspondiente al día de ayer, es el 854.

Premiados con 2.50 pesetas los números terminados en 54.

BODAS, DESPEDIDAS, FIESTAS; en el Restaurante de Auto-Estaciones.

HACIENDA. —Libramientos puestos al cobro:

Delgado jefe Centro Telégrafos, don Ignacio Chacón, don Isidro Barrio, Conservador edificio de Comunicaciones, don Alberto Manero, don Eli

seo García, don Manuel Arribas, don Vicente Alonso. Ayuntamiento de Burgos, inspector jefe de Hacienda, Pasivas, jefe consumos de lujo, don Roberto Izquierdo.

GRATITUD.—Don Lorenzo García y familia dan las más expresivas gracias a cuantas personas se interesaron por la enfermedad de su esposa doña María Asunción (q. e. p. d.) y asistieron al entierro de la misma.

PELUQUERIA DE SENORAS

EMI (antes el Casino)

pone en conocimiento de su distinguida clientela y público en general que ha trasladado sus servicios a Plaza de Vega, 22 y 24 segundo.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 692.4; a las dos de la tarde, 691.6; a las siete de la tarde, 690.1.

Termómetro: Máxima a la sombra, 22.4; mínima a la sombra, 1.4.

Dirección del viento: A las siete de la mañana calma; a las dos de la tarde SW—2 Km.; a las siete de la tarde SW-7 Km.

Recorrido, 160 Km.

PETICION DE MANO.—La señora viuda de Sampelayo, doña Josefa Toivar, de acaudalada familia extremeña y para su hijo don Manuel, ha pedido a la señora viuda de Arasti, doña Emilia Abaunza, la mano de su bella hija María del Carmen.

La boda se celebrará en Madrid en breve. Sea enhorabuena.

DEPENDIENTE

Se necesita con práctica en la venta de calzado y señorita, con las mismas condiciones.

Informes oficina colocación obrera

NUEVOS HOGARES. —Ayer, a las once de la mañana contrajeron ma-

rimonial enlace en la iglesia parroquial de San Gil, el conocido industrial de esta plaza don Fernando Vicario y la gentil señorita María Purificación Vegas Alcalde.

Bendijo la unión don Gonzalo Izquierdo capellán administrador del Hospital y Casa refugio de San Juan y apadrinaron a los contrayentes, don Federico Vicario, padre del novio y doña Emilia Alcalde, madre de la desposada. Firmaron el acta por parte de aquél, don Demetrio Alvarez. (Industrial de esta plaza) y don Teodoro González y por parte de la novia, don Sabino Nebreda, y don Cirilo Sáez.

Después de la ceremonia religiosa, los numerosos invitados se reunieron amediodía en fraternal banquete en el acreditado restaurante "El Castellano".

La feliz pareja a la que deseamos todo género de venturas en su nuevo estado, salió en viaje de novios hacia Valladolid, Madrid y otras capitales españolas.

FIESTA SIMPATICA.—En el domicilio de la respetable señora doña Martina Díaz Gúemes, viuda de Díez de la Lastra, tuvo lugar ayer una fiesta

CARTELERA de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Hoy, a las 5'15, 7'30 y 10'45, "El ladrón de Bagdad".

COLISEO CASTILLA.—Hoy, a las 5'30, 7'30 y 10'45, "Niolska".

CINE AVENIDA.—Hoy, a las 4'30, 7'30 y 10'45, "Su nombre en los periódicos" y "Forja de corazones".

CINE CALATRAVAS.—Hoy, a las 5'30, 7'45 y 10'45, "Una aventura de Jimi Baxter".

CINE GORDON.—Hoy a las 5'30, 7'45 y 10'45, "Cuando ellas se encuentran".

Arriendos

SE ARRIENDA local propio para escritorio y amplio almacén, juntos o separados. Generalísimo, 1, tercero.

Automóviles y accesorios

VENDO dos coches 13 y 17 H. P. modernos, bien calzados en regla. Tapicería Arahueta. General Mola, 17.

VENDO coche S. P., moderno, cinco plazas, bien calzado, todo en regla. Tapicería Arahueta. General Mola, 17.

VENDO motor Studebaker, diferencial Reo palier flotante, 5 toneladas. Informes: Gara de Maté (Paseo de los Madrillos).

VENDO camioneta "Clitron", cinco ruedas por fecho estado. Informará Nicolás, Garage España.

VENDO camiones últimos modelos "Dodge", "Ford", "Chevrolet", "Stewart" de gasolina 4-5 toneladas y furgoncillo "Fiat", de 2.000 kilos, camion "Mercedes Benz" 4-5 toneladas de aceite pesado. Alvarez Hnos. Ramón María Lili, 3. Teléfono, 13923 y 10.232. San Sebastián.

VENDO chasis GMC, con eje delantero, altas y motor Buik. Talleres Barriuso, Burgen se, 3.

VENDO dos coches, uno grande con 8 ruedas nuevas 600x16, y otro con cinco 450x17 nuevas. Mola, 11, Arahueta.

VENDE coche 5 H. P., perfecto estado. Gestoría Espino, Madrid, 5.

Colocaciones

MUCHACHA para todo servicio se necesita. COCHE de niño se vende barato. en Travesía de Vitoria, 18, primer piso. ferns Tobalaca. re.

SE NECESITA pastor para ovejas. Razón, Bernardino Gil, Villagonzalo Pedernales.

PASTOR para guardar cincuenta ovejas necesario. Celadilla Sotobrin, Florentín Fernández.

COCINERA con buenos informes y sabiendo su obligación, se necesita en Avenida Generalísimo, 5 2.º

SE NECESITA cocinera con buen sueldo para matrimonio sólo. Espolón, 42.

MUGHACHA de servir necesita, calle Madrid, núm. 5, 1.º, derecha.

MUGHACHA para todo, limpia, con informes. Madrid, 7, 5.º, derecha.

MUGHACHA y asistente se necesita. General Mola, 2, primero.

NECESITO chica todo servicio. Calvario, 5, 4.º izquierda.

NECESITO chica todo servicio. Calera, 21, segundo, derecha. Julián Carbones, 3.

NECESITO asistente. Fernán González, número 47, primero.

ACEPTARIA artículos a viajar procedentes fábrica o almacén por zona convencional. Informes a satisfacción. Dirigirse, señor Sánchez, "Pensión Campeador", Burgos.

SE NECESITAN oficialas de modista. Travesía del Mercado, 1, tercero.

SE NECESITA oficial sastre. Fernán González, 7, primero.

Compras y ventas

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80% del valor en la fecha

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas. — Cada palabra más, veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

VENDO dos casas, nueva construcción, amplios plas. Inmejorable construcción, buena orientación. Casas con buena producción. Sáenz de Santa María, San Juan 65.

VENDO monte (320 hectáreas) encina, pastos, caza 15 km. de Burgos, carretera Bilbao. Razón, Llorens Aguarón, Burgos.

SE VENDE máquina centrífuga para fabricación de tubería de hormigón, en perfecto estado y gran rendimiento. Publicidad Cafranga, número 21, Vitoria.

VENDO motor eléctrico 3 H. P. y 10 cintas de acero, nueva. Carretera de Arcos, Almacén de Santos Carbones, 3.

VENDO molino con central eléctrica, junto o separado. Joaquín Casado. Santo Domingo de Silos.

VENTA de dos viviendas nueva construcción, llave en mano. Informes: Arrabal de San Esteban, 23.

MAQUINAS escribir, teclado Universal, desde 400 pesetas, vendo. Medrano, Correos, 1.

URALITA tubos, Uralita depósitos. Uralita cartón, cuero para techos. Burgos, San Pablo.

MOTORES Bombas. Electricidad en general. Consulten precios. Bataner. Moneda, 14.

VESTIDO organdi primera comunión vende. Fernán González, 75 5.º

SE VENDE piso, llave en mano, casa nueva construcción. Informes, esta sejs. Llanuras, toda oficina. Rioseras. Orcaño. Lda. Calve, 21, cuarto. Ferras.

VENDO pisos en 25.000

VENDO silla de niño, Conceptión, 7, primero.

COCHE de niño, seminuevo, vendo. Santa Cruz, 16, 3.º, izquierda.

COCHE de niño en buen estado vendo. Calle Moneda, 5, 3.º, izquierda.

MAQUINA escribir; con parafía, portátil, teclado universal. Detalles por escrito a C. García. Administración DIARIO.

VENDO dos pisos, nueva construcción. llave en mano. Informes: Belorado, 2, primero.

VENDO perro "Setter" cinco meses. Nuño Radura, 6, bajo.

COMPRARIA bicicleta se ofra ocasión. Razón, E. Cañas, Pintó, 10, tercero, derecha.

SE VENDEN dos biombos iguales. Fernán González 7, primero.

VENDO casa de planta baja industrial, dos pisos, bohardillas, calefacción, baño, con patio y tejabana, todo libre. Sáenz de Santamaría. San Juan, 65.

SE VENDE casa con huerta, árboles frutales y catorce fanegas de sembradura, todo regadio, libre, a diez kilómetros de Burgos, en la falda, de mi cosecha, carretera de Logroño, garantizada, sin tina ni informes: Bazar Marti-nómico. Tratar, con Santos Díez, Cortes Barrio de Burgos.

VENDO coche de niño muy buenas condiciones. San Pedro Car-en en San Medel. Caballeros, 1, segundo, izquiera, Sr. Villarino.

VENTA extra de una Ocasión vende radio, abellera, con aparejada sejs. Llanuras, toda oficina. Rioseras. Orcaño. Lda. Calve, 21, cuarto. Ferras.

VENDO silla de niño, Conceptión, 7, primero.

COCHE de niño, seminuevo, vendo. Santa Cruz, 16, 3.º, izquierda.

COCHE de niño en buen estado vendo. Calle Moneda, 5, 3.º, izquierda.

MAQUINA escribir; con parafía, portátil, teclado universal. Detalles por escrito a C. García. Administración DIARIO.

VENDO dos pisos, nueva construcción. llave en mano. Informes: Belorado, 2, primero.

VENDO perro "Setter" cinco meses. Nuño Radura, 6, bajo.

COMPRARIA bicicleta se ofra ocasión. Razón, E. Cañas, Pintó, 10, tercero, derecha.

SE VENDEN dos biombos iguales. Fernán González 7, primero.

VENDO casa de planta baja industrial, dos pisos, bohardillas, calefacción, baño, con patio y tejabana, todo libre. Sáenz de Santamaría. San Juan, 65.

SE VENDE casa con huerta, árboles frutales y catorce fanegas de sembradura, todo regadio, libre, a diez kilómetros de Burgos, en la falda, de mi cosecha, carretera de Logroño, garantizada, sin tina ni informes: Bazar Marti-nómico. Tratar, con Santos Díez, Cortes Barrio de Burgos.

VENDO coche de niño muy buenas condiciones. San Pedro Car-en en San Medel. Caballeros, 1, segundo, izquiera, Sr. Villarino.

VENTA extra de una Ocasión vende radio, abellera, con aparejada sejs. Llanuras, toda oficina. Rioseras. Orcaño. Lda. Calve, 21, cuarto. Ferras.

la ex extremo simpática; con motivo de cumplirse 50 años, que la sirviente Manuela Sáez Arribas entró al servicio de dicha señora, se celebró una misa en la capilla de la Divina Pastora, y luego se reunieron todos los miembros de la familia en comida íntima para conmemorar tan feliz acontecimiento y testimoniar su cariño a quien por su laboriosidad y honradez se hizo acreedora a ello.

Desde Octubre próximo pasado, viene pasando visita en el Hospital de los Santos Reyes de Aranda de Duero, los primeros y terceros viernes por la tarde y sábados por la mañana de cada mes, el especialista de niños, Hernáez Moliner, procedente de la Casa Salud Valdecilla. En Burgos, Santander, 3, tercero.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—Nacimientos.—María del Carmen Beltrán Tamayo, Julio Hierro Martín, Jesús Pérez Rastrilla, Angel Valiente Martín, Victor Sadornil Calderón, Dolores Ribas Bernat, Blanca Ruiz Madrazo, Santiago Rodríguez Magallón. Defunciones.—Julián Moral García, de Hoyuelos de la Sierra, 78 años, General Santocildes, 18.

Jorge Rámila Ortes, de Sambecilla de Mena, 22 años, Hospital Militar. Celedonio Castro Martín, de Castrojeriz 21 años Hospital provincial.

Rosendo Velasco González, de Nocedo, 57 años, Hospital provincial.

¿QUIERE SABOREAR UN BUEN CAFE? En el Bar de Auto-Estaciones.

SANTOS DE HOY FERIA III de Pascua. St. Pancracio, ob., Benigno, y Eragrio, mrs. y Ricar-blanco de esta feria, Gloria, Credo y Prefacio de Pascua.

SANTOS DE MANANA Ss. Isidoro ob. y dr., Benito de Palermo, Zósimo anc., y Teófilo mr. Misa, con rito scindoble y color blanco de la feria, segunda oración de S. Isidoro, tercera por la paz, Gloria, Credo y Prefacio Pascual.

INTERNADO TERESIANO Hoy celebra el "Día de la Antigua Alumna", que comenzará con la Santa Misa a las 9 y media. Si a alguna no hubiere llegado la invitación personal, reciba la que, con sumo interés, se le hace desde estas líneas.

Las últimas creaciones en CALZADO DE LUJO NEMON San Juan, 65

Importante Compañía de Seguros Generales, precisa persona bien relacionada y con ascendencia en capital y provincia para nombramiento Delegado provincial. Escribid con informes a: SEGUROS — "ALAS" Loyola, 1. — San Sebastián

PREPARACIONES CENTRO MENTOR

Exámen de Estado Preparación intensiva para el examen de Junio. En la pasada convocatoria aprobaron el 90 por 100 de nuestros alumnos. Preparación en Grupos.

Oposiciones al Magisterio Tenemos contestaciones completas al programa, redactadas por personal competente. Hacemos preparación por correspondencia del ejercicio de matemáticas.

Traspasos

SE TRASPASA fábrica curtidors, bien situada en Salas de los Infantes. Para tratar con herederos de Arsenio Martínez.

SE TRASPASA arrendo local, vinos y ultramarinos, económico. Informes, Las Casillas, Pescadería Carolo.

TRASPASO o vendo imprenta funcionando, en El Escorial, ptas. 55.000 Razón: R. Cebrián, Generalísimo, 3. El Escorial y en Burgos, M. Ortiz, Padre Flórez, 3-5 primero, derecha.

TRASPASASE barbería. Informes, Vadillo, Alonso Martínez, 11.

SE TRASPASA pescadería en Calahorra, con toda comodidad. Informes en Paloma 44, tienda. (Burgos).

TRASPASO bar-comidas Referencias, en el mismo, Moneda, 16.

TRASPASO negocio con o sin existencias. Informes, esta Administración.

Varios

FOTOGRAFIAS artisticas, foto Arie, fotografías carnets, entrega rápida. Foto Arte.

HIPOTECAS. Disponibles 400.000 pesetas para arrendo y rústico, por varios años, con facultad de amortización. Contesche de 3 meses. Héctor del Alcázar, 1, cuarto.

MAQUINARIA vinícola y oleícola. Consultad a Marrodán y Rezola, Ingenieros. Apartado, 1. Logroño.

TRABAJO domicilio juguetería, pueden ganar hasta 30 dierias. Preparación material. Campoproducción. "Trabajos Manuales", Santa Cruz Marcedide, S. Madrid.

Noдрizas

SE OFRECE ama de cría, de 22 años, leches de 3 meses. Héctor del Alcázar, 1, cuarto.

PERDIDA afilete antiguo jueves por la mañana, se graduará Vega, 18-20, primero.

Pérdidas

EXTRAVIO dia 30 dos yeguas con collar y oen-cerro, la una y un ca-balle rojo. Avisar a Romarulo Sáez en San Me-del.

Huéspedes

VENDO 350 céntimas vi-ve clarito. Para tratar, (ca-dalera) MARTINEZ (ca-balle rojo). Cita de Com-pas (Palencia).

# Atlético de Bilbao y Español, vencen al Aviación y Oviedo

## Resultados de la jornada del domingo

El Salamanca venció en Avilés

Madrid.—Resultados de los en cuartos oficiales de fútbol celebrados el pasado domingo en toda España:

### COPA DE S. E.

A. Aviación, 1; A. de Bilbao, 2.

Castellón, 3; Granada, 0. Oviedo, 1; Español, 2. Valencia, 5; Sevilla, 2.

### TERCERA DIVISION

#### Primer grupo

G. Lucense, 3; Barreda, 0. Gimnástica de Burgos, 4; Orensana, 0. Avilés, 0; Salamanca, 3.

#### Segundo grupo

Tarragona, 5; Cifesa, 0. Arenas de Zaragoza, 4; Osasuna, 1.

#### Tercer grupo

Córdoba, 1; Badajoz, 1. Almansa, 1; Málaga, 1.

### COPA FEDERACION

Turista, 2; Santiago, 1. Popular, 0; Real Valladolid, 0. Atlético Balear, 3; San Martín, 3. Cacereño, 5; Toledo, 1. Onuba, 2; Línense, 0.

El Indauchu se ha retirado de la competición.

## LA GIMNASTICA DERROTO A LA ORENSANA POR 4-0

### Un equipo con «incógnitos».—Agradables sorpresas.—Y un domingo abrumador que no se tradujo fielmente en el marcador

Sinceramente. Confesáramos que el equipo —llamémosle "revolucionario"— que se nos anunció para enfrentarse al once orensano, lo acogimos con ciertas reservas. Nosotros, y diríamos que todos los aficionados.

Descensos de forma en unos jugadores, lesiones en otros, motivaron la aventurada alineación. Basabe, de juego aparentemente frío, extremo izquierda en otras ocasiones, hacia su presentación en Burgos de defensa del mismo lado; Carmelo, otro extremo, formaba de medio ala. Ante esto el escepticismo "a priori" de los aficionados estaba, en cierto modo, justificado.

¿Cuál sería el resultado de ese trastocamiento de líneas que las circunstancias se obstinaron en imponer? ¿Cómo responderían tales elementos en puestos que no les son habituales? La respuesta a estas interrogantes se dio en Zatorre desde el principio del encuentro. Todas las líneas —hablamos de líneas y no de elementos individuales— respondían perfectamente a la confianza en ellas depositada y, podríamos decir apurando la nota, que el punto fuerte de las mismas radicaba en los "jugadores incógnita".

Basabe, con colocación impecable, de toque espléndido, daba sensación de seguridad firme en el lado izquierdo de la zaga. Carmelo, entusiasta, cortaba juego, bombeaba una y otra vez balones y hasta en ocasiones, servía con precisión. Urrez, que reaparecía, con sus características escapadas, imprimía asimismo un matiz emocionante al juego entusiasta que en la primera parte desarrolló la Gimnástica. Entonces, al comprobar el "respetable" que las "incógnitas" jugaban, y de una manera eficaz, y que el equipo funcionaba bien, se caldeó el ambiente. Y hubo aclamaciones y aplausos. Sentidos —brataban puros y sin titubeos— y justos, porque las jugadas que se realizaron en el tapiz, ni mullido ni verde de Zatorre, se hacían acreedoras a esta manifestación exterior del ánimo complacido. Todo se desarrollaba perfectamente frente al débil conjunto galaico que procuraba y dejaba jugar.

Sin embargo, y no queremos pecar de timoratos y calculistas, falta contrastar ese equipo. En ambiente que hay que afrontar tantas veces. Campo contrario, equipos duros, partidos decisivos.

La pugna de ayer no reunía ninguno de esos "requisitos". Y conste que esto no significa ni supone censura alguna para el "once" que el dominio

evolucionó en el campo de la Barriada Obrera y que tan gratamente nos sorprendió. Es ni más ni menos, un aviso dirigido a la pléyade que vivió en ese cuadro una "cosa lograda" y que, posiblemente sería la primera en rasgarse las vestiduras si hechos posteriores nos demuestran lo contrario.

El domingo corresponde jugar a la Gimnástica en Salamanca. Ante un Salamanca que, a juzgar por el resultado obtenido en Avilés y por la referencia que de él nos habla, se ha dado perfecta cuenta de la trascendencia que encierran estos últimos encuentros. ¡Ojalá que suceda lo mismo en el club burgalés! Si, como presumimos, a El Calvario se desplaza este conjunto, allí tendrá ocasión de revalidar esa clase y entusiasmo que el domingo esbozó, valores que tan necesarios han de ser en la ciudad del Tormes.

### DOMINIO ABSOLUTO DE LA GIMNASTICA.—DOS GOLES QUE DEBIERON SER CUATRO

Suponemos que esos espectadores que en boxeo sólo se divierten si hay K. O. y en fútbol si hay goleada, no quedarían muy satisfechos a pesar de los cuatro goles, porque no me negarán ustedes que el dominio tan continuado de la Gimnástica y el poco juego y colocación de la media y defensa orensana en los primeros momentos, se hicieron acreedores a una goleada mayor. Una goleada que la Gimnástica, de haber tenido un delantero centro eficiente, hubiera logrado, ya que el resto de la línea funcionaba maravillosamente. Pero todos los avances que llegaban al área de los sustos se quebraban por el centro. Lentitud, ineficacia absoluta por ese lado. Por allí perdió al iniciarse la contienda un "gol hecho". Zubi de tanto atracarse de balón tira alta una pelota, realizando con ello lo más difícil de la jugada, pues lo más sencillo hubiera sido impulsarla dentro de la red. Y así se suceden otras jugadas que se malogran.

La Gimnástica domina, embotella al contrario; manda y dirige. Hay unos minutos en que la Orensana no toca siquiera el balón. Mas no llegan goles. Comenzamos a pensar eso de que hay partidos muy bonitos, muy interesantes y, que sin embargo, resultan insostenibles, porque el marcador mantiene el cero a cero del principio —algo así como el caldo de gallina sin gallina—, cuando a los 14 minutos llega el primer gol, fruto de un remate de Urrez.

Los ánimos se caldean. Porque los goles son la sal y pimienta del fútbol. (Pueden ustedes tomar nota de esta preciosa frase para su uso particular si gustan).

El dominio sigue siendo abrumador. Ibañez se harta de jugar. No puede decirse que la Orensana se entregara —siempre batalló con gran espíritu y ánimo— sino que la Gimnástica predomina de modo absoluto. Y llega el segundo tanto. Y después... Nuevo acoso, nuevas ansias de gol de nuestra delantera que se vuelca en el marco forastero, prodigando tiros que unas veces neutraliza el buen portero forastero y otras se van por fuera de los laterales.

### SEGUNDO TIEMPO.—OTROS DOS GOLES

Después del descanso siguieron las cosas por el estilo, aunque el dominio local no es tan acentuado. La Orensana sale a jugar encorajinada. Los jugadores albiverdes, con la ventaja obtenida, consideran ganado el partido y amonora el tren de la primera parte. Juegan reposadamente los locales y la Orensana tiene ocasión de atacar, siempre con avances sueltos y poco peligrosos y de sacar su único córner de toda la tarde. La Gimnástica vuelve a afianzar el dominio sobre el área enemiga, obligando a un compacto repliegue a medios e interiores galaicos. Y llega el tercer gol.

Nuestra delantera y, especialmente, Ibañez, que está jugando primorosamente, no tiene fortuna en el tiro. Porque, llegaba fácilmente a los dominios de Pita, enlazaba bien y dribla-

ba mejor. Pero no hallaba la boca de gol. Y cuando la encontraba, encontraba también bajo los palos a un muchacho con jersey de punto que defendía con fácil serenidad y sobrio estilo, los tiros peligrosos.

Las cosas se deslizaban tranquilamente, en las postrimerías de esta tarde que nos trajo anticipados calores veraniegos, cuando Azcue, al soltar un chut de los suyos, logra el tanto más bonito del encuentro. Después ya no hubo nada "práctico". Forcejeos orensanos por conseguir el gol honorífico y nuevos asedios a Pita que éste resolvió acertadamente.

### LA GIMNASTICA :— :— :—

Podemos decir, en líneas generales, que jugó bien. Frente al débil enemigo del domingo se desenvolvió a gusto, sin apuros, jugando a placer. A los jugadores probados—Basabe y Carmelo— ya les hemos enjuiciado anteriormente. Su actuación sólo elogios merece. Batallaron decididos, cada uno con sus peculiares características y triunfaron plenamente en sus nuevos puestos. Garcés, sin duro ni peligroso trabajo en todo el partido, dió sensación de seguridad en sus intervenciones. Clavé como siempre: batallador y eficaz.

Chechu en el centro de la media cubrió bien el terreno de su demarcación. No podía suceder de otra manera. El medio centro adversario brilló por su ausencia, y de esa forma el único que destacaba en el campo era Chechu, que sirvió bastantes balones a su delantera. Murillo estuvo irregular. Junto a jugadas brillantes nos obsequió con otras absurdas. Terminó afianzándose y batallando con ánimo; cosa que no viene evidenciando en los últimos encuentros. Creemos que este jugador, se ha forjado, él mismo, un complejo de inferioridad. Si sabe desterrar esa "sombra" de su pensamiento volveremos todos a conocer al Murillo de otras tardes más afortunadas.

En la delantera fueron Ibañez y Azcue, por este orden, los que mejor supieron jugar. Nuestro interior izquierdo, sobre todo en el primer tiempo, explicó una gran lección de fútbol en Zatorre. Templando y mandando con gesto autoritario y señorial, Azcue des envolviéndose en su terreno, secundó admirablemente a Ibañez, cuyas facultades estaban mermadas por un molesto orzuelo. Carro, que salió a jugar obligado por las circunstancias, cumplió. Bajó en relación a partidos anteriores; pero hagamos constar que se alineó enfermo y con una temperatura superior a 39 grados. De Zubi ya está hecho el juicio anteriormente.

A Urrez queremos dedicarle párrafo aparte. Comencemos por decir que nos gustó más por la voluntad demostrada que por el juego realizado. Se le vió con ganas de patentizar su clase, con deseos de cuero... Muchas de sus escapadas llevaron inminente peligro a la meta contraria. Y aquí es donde queremos hacer hincapié. Esas peligrosas y raudas escapadas pueden ser más prácticas. Mucho más. Trátase de que Urrez, que sabe correr la línea y atraerse contrarios, aprenda o quiera —que quizá sepa— ceder el balón en el momento oportuno al compañero mejor colocado. Sin empeñarse en locas carreras, ni en obstinados individualismos. Cuando Urrez se proponga esto —que sea a partir de hoy mismo es nuestro deseo— se nos ofrecerá como ese gran extremo que en todo encuentro se vislumbra y en pocos se demuestra de una manera total.

### LA ORENSANA :— :— :—

Su principal virtud consistió en que supo atemperarse a las circunstancias.

## EL RELOJ en el partido

4.32.—Comienza el encuentro, poniendo el balón en juego la Orensana en contra de viento y sol.

4.33.—Magnífico remate de Ibañez a un tiro de Carmelo.

4.36.—Gran pase de Azcue adelantado a Zubi. Fallo inconcebible de éste, sólo ante el portero.

4.37.—Ibañez, después de driblar al defensa orensano, orde adelantado a Urrez y éste tira cruzado y por bajo, consiguiendo el primer gol.

4.50.—Gran remate de Azcue, que se estrella en el larguero.

5.1.—Segundo gol gimnástico. Otro pase de Azcue a Zubi, que este aprovecha, a favor del total despiste del portero y defensa izquierda orensana.

5.10.—Mano de Basabe cerca del área. La saca Hermida, pero el balón va fuera.

5.14.—Buena escapada orensana, que se malogra, por tirar alto Maceda.

5.30.—Segundo tiempo. Sale Zubi.

5.31.—Pita salva de un gol a su equipo.

5.35.—Tercer tanto local. Carro centra, recoge Ibañez y el remate lo despeja corto Pita. Zubi, entonces, chuta cruzado y marca.

5.44.—Seberbia jugada de Azcue, malograda por personalismo.

5.50.—Gran parada de Pita a un tiro, a la media vuelta, de Ibañez.

5.53.—Free-kick sacado habilmente por Chechu y rematado por Ibañez. Pita detiene en última instancia.

5.58.—Cuarto gol gimnástico. Chechu pasa a Murillo, que cede a Ibañez, éste a Urrez, cuyo centro recoge desde lejos Azcue tirando imparablemente a media altura.

6.15.—Concluye el encuentro. Se sacaron por la Gimnástica ocho corners y el Orensana sólo forzó uno.

Desde el primer momento fué inferior a su contrario en todos los aspectos del fútbol y, sin embargo, jugó noblemente, con gran corrección y sin apelar a ninguna clase de recursos. Vaya nuestro más encendido elogio al equipo orensano por estos valores que no todos los equipos poseen. Sus mejores elementos fueron el portero y su interior izquierda, Maceda.

### EL ARBITRO :— :— :—

Iturralde, juzgó un partido fácil. Su actuación, a pesar del criterio que prevaleció en algunos "fautes", puede calificarse de buena.

### ARQUERO

## Clasificación

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	G.	P.
Salamanca	7	5	0	2	17	6	10
Gimnástica	7	5	0	2	17	8	10
Barreda	7	4	0	3	14	3	3
Orensana	7	2	2	3	5	11	6
Avilés	7	1	2	4	5	11	4
Lucense	7	2	0	5	10	12	4

## QUINIELAS DE FUTBOL a beneficio del Hospital de S. Juan y Casa Refugio

En el Hospital de San Juan y Casa Refugio de esta ciudad, se verificó en el día de ayer el escrutinio y revisión de os boletos depositados por el público en los buzones instalados en distintos establecimientos de esta capital.

En total se expendieron 1.864 boletos y la clasificación dió, salvo error, el siguiente resultado:

Primer premio: Boleto número 1.325 175 puntos, 671,04 pesetas, expedido en el Bar Iris.

Segundo premio: Boleto número 1.805, 150 puntos 335,52 pesetas, expedido en el Bar Bengoechea.

Tercer premio: Boleto número 1.632, 147 puntos, 111,84 pesetas, expedido en el Bar Pedro.

Nota.—Los poseedores de dichos boletos pueden pasar a recoger el importe del premio después de las siete y media de la tarde del jueves en el establecimiento donde lo adquirieron.

## CICLISTAS

Al comprar bicicleta vean el gran surtido de la marca de garantía C. I. L., recambios y cubiertas exclusivo

## CICLOS CASTILLA

(Junto al Cine Cordón) - Burgos

## CALZADOS INCA

Calzados de lujo, suma distinción

Generalísimo, 13 :— : Martínez del Campa, 2

## Luriance

REPARACIONES ELECTRICAS DE MOTORES Y MAQUINAS INDUSTRIALES INSTALACIONES DE LUZ Y FUERZA

ELECTRICIDAD DEL AUTOMOVIL CARGA Y REPARACION DE BATERIAS



MATERIAL Y APARATOS ELECTRICOS, ACCESORIOS, LAMPARAS, ETC

MADRID, 10 - TELEFONO 2578

Adorables serán sus manos si las uñas las lleva esmaltadas con

## VISNU

DISTINTAS TONALIDADES

Cada día una cosa curiosa

## LA CUENCA DEL RUHR, CERCADA

### Se anuncia la entrada de los aliados en Munster ciudad que está ardiendo por los cuatro costados

París.— El noveno y el primer ejército norteamericano, establecieron contacto el domingo, por la tarde a las tres, en las proximidades de Lippstadt, al Oeste y Sudoeste de Paderborn, a orillas del río Lippe, entre aquella ciudad y la de Ham.

La cuenca del Ruhr quedó así cercada por las fuerzas aliadas.—Efe.

#### PARTE ALIADO

Cuartel general expedicionario aliado.— El comunicado oficial de hoy, dice:

Nuestras fuerzas que avanzan desde el Oeste y el Sur, se encuentran ahora a 120 kilómetros al Este del Rhin y han rodeado todo un grupo de ejército alemán.

Por el Norte del Ruhr, nuestras fuerzas han continuado haciendo buenos progresos, avanzando más de 21 kilómetros en algunos sectores.

Nuestra Infantería, en un avance de nueve kilómetros, ha llegado a un punto situado al Norte de Besse, 10 kilómetros al Sur de Tassel. Unidades blindadas han cruzado el río Fulda en una región a 24 kilómetros al Sur de Kassel y entraron en Delshausen.

Ha continuado nuestro rápido avance por el río Main y se han efectuado ganancias de 28 kilómetros. Nuestras fuerzas dominan más de 23 kilómetros a lo largo del río Main. Al Suroeste de Wurzburg, y, en general, han penetrado hacia la llanura de Wurzburg-Heilbronn. En una acción desarrollada cerca de Bad Mergentheim, hemos capturado un teniente general, jefe de cuerpo de ejército. Al Sur de Mannheim las últimas unidades que han cruzado el Rhin, avanzaron hacia el Este hasta 29 kilómetros y cruzaron la autopista. Las fuerzas aliadas del Oeste, han capturado 22.087 prisioneros el día 31 de Marzo.

#### COMUNICADO ALEMÁN

Cuartel general del Führer.— El alto mando alemán, comunica:

El adversario logró penetrar hasta las proximidades de Teutoburger Wald y llegar hasta ambos lados de Bielefeld, donde fué contenido. El adversario perdió numerosos carros de combate y sufrió bajas muy elevadas.

Procedentes del Sur, los norteamericanos alcanzaron la región de Soest-Lippstadt. En la parte Norte de esta

región, se combate por la posesión de Recklinghausen, en los límites de la cuenca industrial. En el curso inferior del Sieg, el avance enemigo fué contenido mediante contraataques y una encarnizada resistencia.

Todos los ataques del enemigo contra Cassel fueron rechazados con elevadas pérdidas para el adversario. Entre el Herra y el valle del Kinzig, aumentó la presión del enemigo, principalmente al Norte del Rhon. En el Spessart y entre el curso inferior del Tauber y el triángulo del Main, se libraron duros combates. Partiendo de la región comprendida entre Bad Antheim y en la llanura del Rhin al Sur de Heidelberg, el enemigo continúa presionando hacia el Sur. En la misma llanura del Rhin, los norteamericanos abrieron una brecha y alcanzaron Bruchsal, contra la cual fracasaron todos sus intentos de forma sangrienta.

La Luftwaffe bombardea día y noche eficazmente las comunicaciones y el tráfico de refuerzos del enemigo.

En el frente de los Alpes occidentales, el adversario consiguió apoderarse de un punto de apoyo en el pequeño San Bernardo, el cual fué reconquistado por los alemanes, después de violentas acciones.

#### FULDA, ESTA SIENDO CERCADA

Londres.— Según informa Radio Bruselas, tanques de III ejército norteamericano, avanzan a lo largo de la carretera principal que conduce a Dresde.

Tropas norteamericanas están cercando Fulda por dos lados.—Efe.

#### PROFUNDA PENETRACION FRANCESA EN LA PROVINCIA DEL BADEN

París.— Las tropas francesas han roto las defensas alemanas y penetrado profundamente en la provincia de Baden, según comunican del Cuartel general del primer ejército francés.

Unas veinte localidades han caído en manos de las fuerzas francesas que cruzaron la carretera Karlsruhe-Francfort.—Efe.

#### COMIENZA A ESTRECHARSE LA BOLSA DEL RUHR

Cuartel general del primer ejército norteamericano.— La bolsa del Ruhr ha comenzado a estrecharse cuando la

infantería del primer ejército norteamericano emprendió el asalto en un trecho de ocho kilómetros hacia el Oeste a través del río Sieg, llegando a Altruihen, localidad situada a 23 kilómetros al Suroeste de Paderborn.

Los alemanes no han dado señales de hacer esfuerzos coordinados para salir de la bolsa formada por los ejércitos 1 y 9, que contiene —según cálculos— 30.000 soldados germanos. Los norteamericanos han entrado en Siegen, donde se lucha con armas cortas y cañones antiaéreos. La resistencia frontal se califica de ligera o moderada.

La ciudad de Paderborn ha sido despejada de enemigos. La novena división blindada ha avanzado hasta Pekkelsheim, en un avance de doce kilómetros que ha cortado la carretera principal entre Warburg y el Noroeste del país.—Efe.

#### SE COMBATE EN LAS AFUERAS DE KASSEL

Londres.— Las tropas del general Patton, combaten en las afueras de Kassel, según comunican del Cuartel general del tercer ejército norteamericano.—Efe.

#### LOS ALIADOS HAN ENTRADO EN MUNSTER

Londres.—Fuerzas anglo-norteamericanas han entrado en Munster, según la Agencia United Press. La ciudad arde por los cuatro costados. Las unidades blindadas británicas se encuentran a 160 kilómetros al Este del Rin y la infantería cubre rápidamente los espacios que dejan las columnas blindadas.—Efe.

#### MUNSTER ES UN VERDADERO INFIERNO

Nueva York.—El jefe de la guarnición de Munster se negó a aceptar la intimidación a entregar la plaza que le hizo un oficial holandés en nombre de los aliados. La ciudad fué inmediatamente bombardeada por la artillería anglosajona y esta noche es un verdadero infierno, según comunica la United Press.

## DISTINCION

### a un burgalés ilustre

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy una orden de Agr. cultura, concediendo la encomienda de número de la Orden civil del Mérito Agrícola al ingeniero agrónomo don Esteban Martín Sicilia.

## Se frustra un atraco contra el Banco Español de Crédito en Madrid

Uno de los pistoleros fué muerto por la Benemérita y el otro detenido poco después

Madrid.— Próximamente a mediodía de ayer, la Sucursal del Banco Español de Crédito, sita en Velázquez 29, de esta capital, fué asaltada por unos individuos que, pistola en mano, amedrentaron al público y empleados de la casa, con ánimo de apoderarse del metálico existente en uno de los cajones de la oficina de pagos.

Una de las personas que se encontraban en el local logró salir al exterior, requiriendo el auxilio de una pareja de la Guardia Civil que se encontraba en las proximidades y que actuó rápidamente, viéndose precisada a hacer fuego, dando muerte a uno de los atracadores e hiriendo al otro que emprendió la huida y que fué más tarde detenido. En el asunto entiende el juzgado militar correspondiente.

## Desembarco norteamericano en las islas de Okinawa y Kume

### La primera se halla a 500 Kms. al S. del Japón

Guam.—El Ejército de los Estados Unidos ha invadido, con potentes fuerzas, la costa occidental de la isla de Okinawa, del Riu Kiu, en la mañana del 1.º de Abril.

Este desembarco es la mayor operación anfibia realizada hasta la fecha en la guerra del Pacífico.

El desembarco se efectuó por unas seis divisiones, con efectivos que sobrepasan de cien mil hombres.—Efe.

#### PROFUNDIZACION EN OKINAWA

Guam.—La cabeza de playa norteamericana en Okinawa tiene ahora una profundidad de cinco kilómetros en varios puntos, se declara oficialmente.

Unidades de la flota británica que coopera con la de los Estados Unidos en el asalto a las islas Riu-Kiu machacaron durante el sábado y domingo, dos islas situadas en la extremidad meridional del archipiélago, en tanto que los aviones británicos destruyeron 14 aviones nipones y averiaron seis más. La resistencia japonesa en Okinawa continúa siendo escasa.—Efe.

#### A MENOS DE 11 Km. DE LA CAPITAL

Guam.—Docenas de millares de soldados norteamericanos asaltan las aldeas de Okinawa meridional, la isla in-

### El sol acusa un vigor excepcional

Madrid.— En el Observatorio Astronómico de Madrid, se vienen observando desde hace varios días tres grupos de manchas solares, uno de los cuales tiene dimensiones excepcionales. Tres grados al Este del meridiano central del sol se muestra un pequeño grupo de manchas en las regiones de 35 grados de latitud Norte. Hacia los 23 de latitud Sur y a 15 al Oeste del meridiano central se extiende un enorme grupo de manchas que cubre una superficie de más de 15.500 millones de kilómetros cuadrados, o sea, una superficie 31 veces mayor que la de nuestro planeta.

A los 31 grados de latitud Sur y 70 al Oeste del meridiano central, se ve otro grupo con gran mancha central y 13 núcleos en total, el mayor de ellos de tamaño superior al de la tierra. Por último, acaba de aparecer por el Oeste del sol una mancha solitaria. El primero y tercero de estos grupos, son por extremo interesantes, pues la elevada latitud en que han aparecido, acusa el vigor con que retorna la actividad solar en su nuevo período de crecimiento.—Cifra.

vadida ayer que se encuentra a 500 kilómetros al Sur del Japón. Las tropas asaltantes se encuentran a menos de 11 kilómetros de Naha capital de isla, que cuenta con 65.000 habitantes. Las operaciones llevan tal ritmo que se han ganado dos días con respecto al plan establecido. En la operación han tomado parte unos 1.400 barcos.

Desde sus bases aéreas podrán iniciar la eventual invasión del Japón metropolitano o de las costas de China, que distan 60 kilómetros hacia el Oeste.

El almirante Nimitz, ha calificado la invasión de "nuestra victoria final y decisiva".—Efe.

#### REORGANIZACION MILITAR ENTRE LOS GENERALES NIPONES

San Francisco.—Radio Tokio informa que el general Yasuda, consejero supremo de guerra, ha sido nombrado comandante de las fuerzas aéreas del ejército, y el teniente general Kijichi Fufir jefe de la oficina de asuntos judiciales del Ministerio de la Guerra.

Estos nombramientos figuran entre una serie de diecinueve importantes promociones ordenadas con carácter de severa reorganización militar entre los generales nipones.—Efe.

#### TRECIENTAS MIL BAJAS HAN TENIDO LOS NIPONES

Manila.—A 308.000 se eleva el número de japoneses que han muerto o han sido hechos prisioneros por los norteamericanos en los seis meses pasados en 32 islas del archipiélago de Filipinas.—Efe.

## Acuerdo para la nacionalización de la Compañía Telefónica

### Será llevada a la práctica en plazo inmediato

Madrid.— En el Ministerio de Asuntos Exteriores, se ha facilitado a la Prensa la siguiente nota:

"En este año de 1945, se cumple el término fijado en el contrato de la Compañía Telefónica Nacional de España, firmado en 25 de Agosto de 1924, para que el Estado español pueda ejercitar el derecho de rescate y nacionalización de tan importante entidad, mediante la compra del paquete mayoritario de acciones pertenecientes al grupo norteamericano de la Internacional Telegraph and Telephone.

Vivo está en el ánimo de los españoles el recuerdo de las graves dificultades que este problema originó, tanto en tiempos de la Monarquía como en la etapa de la República; dificultades que, en algún momento al impulso de violentas campañas políticas, determinaron situaciones muy complejas y enturbiaron la amistad y cordialidad de las relaciones que España deseó siempre mantener con los Estados Unidos. El Gobierno español decidió afrontar resolutamente el pro-

blema, y darle la solución conveniente, de suerte que recibieran amplia satisfacción los anhelos nacionales, vehementemente expresados durante mucho tiempo, así como los legítimos intereses del capital extranjero invertido en la empresa de dotar a España del mejor servicio telefónico de Europa.

Como consecuencia de las negociaciones llevadas a cabo entre nuestro Gobierno, representado a estos efectos por el excelentísimo señor ministro de Industria y Comercio, y del vicepresidente de la I. T. T., Mr. F. T. Caldwell, se ha llegado al más completo acuerdo, en el cual no sólo se osolarea definitivamente todo el problema económico relativo al pasado, sino que se logra la nacionalización de la Compañía Telefónica, en condiciones de plena y unánime satisfacción, asegurando al propio tiempo la continuidad de un servicio que por su perfección y brillantez, es orgullo de nuestro país. La aplicación concreta del aludido acuerdo, será llevada a la práctica en plazo inmediato.

## El general don Juan Yagüe Blanco

Por Teófilo LOPEZ MATA (Cronista de la Ciudad)

La ciudad de Burgos ensalzó a las más elevadas categorías de su aristocracia espiritual a la relevante figura del general Yagüe, y hoy la Medalla de Oro prendida sobre el pecho del hijo adoptivo, brilla como símbolo y galardón supremo de la ciudadanía burgalesa cuya noble tradición tan anchos caminos trazó por todos los rumbos de la Patria.

El afecto cordial del vecindario, el reconocimiento de sus brillantes prestigios militares, el homenaje a una labor social tenaz y desinteresada, han sido los estímulos esenciales para el acuerdo del Concejo burgalés, cuya finalidad, se abre propicia a la exaltación de un castellano de recto carácter y de transparente austeridad, encendido siempre por la generosa visión de un porvenir radiante de España y de Castilla, bella aspiración hacia donde convergen como meta luminosa sus apasionados anhelos.

Bajo cielos castellanos, el general nació en zona de pinares tendidos sobre campos sorianos y burgaleses. Sus densas y blandas espesuras borrar lindes provinciales y desconocen hechos diferenciales, porque una misma luz les alumbraba, el mismo aliento de la tierra les envuelve, idéntica serenidad les preside y la misma nostalgia dorada de sus atardeceres circunda y cierra la lejanía de sus amplios y majestuosos horizontes.

Y bajo cielos de Castilla, en el ambiente sosegado de un Burgos que se distancia, en la serena placidez de sus calles, con proyección de sombras monumentales henchidas de históricas resonancias, el general encontró con el hogar de su juventud, florecido en delicadezas y alegrías maternas, arraigados afectos y aromas de sinceras lealtades.

De la ensoñadora calma de la vieja ciudad, brotó el sentimiento irrefragable de sus deberes patrios, y a la poderosa llamada, el paisaje castellano cedió el puesto a la hostilidad de horizontes africanos, donde en el batallar y peligro de cada día, la savia de raíces sorianas y burgalesas, alcanzó la plenitud en una de las más vigorosas personalidades de nuestra tierra.

Con recuerdos de gloria que van esmaltando el andar de un largo camino, Africa le devuelve a Castilla, y al investirse del título de Hijo Adoptivo, la Corporación municipal le incorporó al seno de esa clase selecta de ciudadanos, en cuya vida llena de desvelos por los prestigios y limpio decoro de la ciudad, se acusa el imperio de fuertes virtudes que llevan emociones de aliento y ejemplaridad al corazón y conducta de los burgaleses encargados de conservar el sagrado depósito de valores espirituales transmitidos por una gloriosa tradición.

## Alemania puede todavía librar una última gran batalla

Londres.—Hoy se tiene la creencia de que la Wehrmacht todavía puede librar una última gran batalla. Indicio de ello es el hecho de que grandes contingentes han sido retirados al interior de Alemania y el que no hay ningún sistema de retirada alemana en el frente del Oder que protege a Berlín.—Efe.

NIA Polikan